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Kinos zavarban van a 
hadügyi kormány

A Shanadoah léghajó katasztrófájából kifolyóan Mit­
chell ezredes a hadügyi kormányzat és vezérkar ellen 
súlyos vádakat emelt. — Nem merik haditörvényszék 

elé állítani a rakoncátlan ezredest

Lapunk múlt számában hirt 
adtunk a Shanandoah léghajó 
katasztrófájáról, mely 14 em­
beréletbe került, nem számítva 
azt a két millió dollárnyi anya­
gi és mérhetetlen erkölcsi kárt, 
amit a szerencsétlenség oko­
zott.

A szerencsétlenség okainak

ból ezredessé degradáltak, s 
büntetésből Texasba helyez­
tek át, mert állandóan élesen 
kritizálta a közönség előtt a 
saját felebbvalóit, s a tenge­
részeti és hadügyi kormány 
légiflotta-fejlesztő politikáját, 
Írásbeli nyilatkozatot adott ki 
a lapok számára, melyben hal-

kideritése céljából azonnal meg ; latian éles. hangon tört pálcát
indult a vizsgálat, amely meg 
ma sem derített ki semmit. El­
lenben mindjárt a szerencsét­
lenség utáni napon szenvedé­
lyes viták indultak meg a ka­
tasztrófa eredetét illetően, s sú­
lyos vádak hangzottak cl a ten 
gerészetügyi kormány léghajó­
zási osztályának vezető embe­
rei ellen, akiket hanyagsággal, 
kötelességmulasztással, tudat­
lansággal és krajcároskodással 
vádoltak.

Henen, német kapitány, aki 
az azóta Los Anglesnek keresz­
telt Zeppelin hajót Amerikába 
hozta az óceánon át, azt állí­
totta, hogy a léghajó a vihar­
ban azért tört ketté, mert az 
óriási gáztömlök a léghajó 
testében nem bírták el a vihar 
áltál okozott nagy nyomást. A 
hajó építésénél ugyan pontosan 
a német terveket követték, 
azonban éppen a legfontosabb 
óvintézkedéseket, a biztonsági 
szelepeket hagyták el. Ezt szán 
dékosan tették, nehogy a drá­
ga helium gáz veszendőbe 
menjen.

De a német szakértő vád­
jainál sokkal súlyosabban ha­
tott az amerikai vezérkar lég­
hajózási osztályának volt fö-... , „ , . , A hadügyi és tengerészeti
noke, Mitchell ezredes részé- kormány főemberei
ről elhangzott vádskodás. Az 
ezredes, akit tavaly tábornok-

A fascisták uj fő­
vezére

Római jelentés szerint a fas­
cist» tábor fővezére herceg 
Maurizio Gonzaga tábornokot 
nevezték ki, a múlt hó végén 
elhunyt Gandolfo tábornok he­
lyébe.

Angol főrend lett a 
eowboyból

A wyomingi Sheridan mel­
lett már húsz év óta él egy 
Henry AVallop nevű angol szár­
mazású földbirtokos, aki hosz- 
szu ideig cowbyoskodott, mig 
sikerült megvásárolnia egy 
•>000 akeros birtokot, melyen 
azóta állattenyésztést üz. Mr. 
Wallop, aki már élemedett ko­
rú, hatvanhárom éves, de igen 
erőteljes és fiatalos kinézésű 
ember, tökéletesen meg van 
elégedve sorsával és környzeté- 
vel, s cseppet sem jött izgalom­
ba. araikor hírét vette, hogy a 
testvérbátyja gyermektelenül 
meghalt Londonban, s így ő 
lett a vagyonának és címének 
örököse. Ez pedig nem kis do­
log, mert ily módon Mr. Wal- 
lopból egyszerre Portsmouth 
grófja, s az ősi főúri család hit 
bizományinak örököse, az an­
gol főrendiház tagja lett. — 
Portsmouth grófja azonban 
megmaradt ez ország polgárá­
nak, s most csak azért megy 
vissza Angliába, hogy öröksége 
ligyeit elintézze. Két fia van, 
akik közül az idősebb most 
egyszerre a Lord Lymington 
címet fogja kapni. A fiú nem 
olyan igénytelen mint az apja, 
ő jelenleg is Angliában él, s ö 
teljes mértékben ki igyekszik 
élvezni a sorsának és a társa­
dalomnak ezt a neki annyira 
kedves ajándékát, a fényes el­
met, rangot és gazdagságot.

a két minisztérium felett, s a 
Shanadoah katasztrófájáért 
egyenesen a vezérkar és a mi­
nisztérium legfőbb embereire 
hárította a felelősséget.

Mitchell szerint a hadügyi 
és tengerészetügyi minisztéri­
um élén olyan emberek állanak, 
aki knem is konyhának a ka­
tonai dolgokhoz, s a léghajó­
zás ügyeihez, s nem csak le­
hetetlen, kivihetetlen és ha­
szontalan parancsokat osztogat­
nak, de tébolyodott intézkedé­
seikkel kompromittálják az 
egész amerikai hadsereget, s a 
tehetetlen kapkodásuk vagy tu 
datos visszaéléseik egyértelmű 
a hazaárulással.

Az ezredes nyilatkozata per­
sze bombaként hatott az illeté­
kes körökre. Mitchel azt is 
megírta, hogy ő teljes tudatá­
ban van a vádjai súlyosságá­
nak, s az eljárása helytelensé­
gének, hogy a nagy nyilvános­
ság elé lép panaszaival; de 
kénytelen vele, mert illetékes 
helyen úgy sem akarják meg 
hallgatni, s igy kénytelen ki- 
forszirozni, hogy haditörvény­
szék elé állítsák. Majd ott fog­
ja a vádjai alaposságát iga­
zolni.

Az őrült diák és áldozata ]

n

HARRI 
Kohl

Harrison Noel (balodaloo) ós Mary Day; a hat éves elrabolt és meggyilkolt leányka (jobb oldalon), s 
jelenetek (alól) a szörnyű tragédiából. A rémes esettel mai vezércikkünkben foglalkozunk.

Rémdráma egy ber­
lini filmrendező 

villájában

1 siettek 
ugyan kijelenteni, hogy Mit­
chell nem is fogja elkerülni a 
büntetését; de a letartóztatást 
és haditörvényszék elé állítást 
elrendelő parancs csodálatos­
képpen még mindig késik.

Az ügyet természetesen Cool- 
idge elnök elé terjesztették, s 
az elnök tanácsadói azt véle­
ményezték, hogy legjobb lesz 
a feltűnési viszketegségben 
szenvedő rakoncátlan ezredes 
vádjait megvető hallgatással 
ignorálni. Az elnök azonban 
nem helyesli ezt a tervet, s ő 
azon a véleményen van, hogy 
Mitchell vádjai sokkal súlyo­
sabbak, semhogy napirendre le­
hetne térni felettük. Ez igen 
rossz hatást tehetne a közvé­
leményre, s arra magyarázhat­
nák a dolgot, hogy a kormány 
bűnössége és tehetetlensége tu­
datában, nem mer fellépni Mit­
chell ellen.

Az ügy fejleményei iránt te­
hát nem hiába nyilvánul izgal­
mas érdeklődés, messze az or­
szág határain is túl.

Kiszedték a závár- 
vasat a tüdejéből

A philadelphiai közkórház­
ban szerdán operálta meg Dr. 
Chevalier Jackson, az ismert 
sebésztanár Roy Kroger 11 éves 
fiút, akit az illinoisi Rockford- 
ról hoztak e végből hozzá, sú­
lyos állapotban. A fiúcska már 
három hónappal ezelőtt lenyelt 
egy kés és fél incs hosszúságú 
závárvasat. A fiú nem merte 
eleinte, nagy fájdalmai dacára, 
elárulni, mi történt vele, de 
oly rohamosan soványodott, s 
annyit fulladozott, hogy az 
anyja orvoshoz vitte, aki X- 
sugár vizsgálattal meglelte tü­
dejében a závárt. Az operáció 
sikerült ugyan, de kérdés, hogy 
a szerencsétlen gyerek kibir- 
ja-e a súlyos műtét következ­
ményeit, tekintettel roppantul 
legyengült állapotára.

A rendező orosz inasa meg­
gyilkolt egy lányt, revolverrel 
lövöldözött a rendőrökre és 

végül főbelőtte magát

Berlinből jelentik: Szenzáci­
ós gyilkosság, valóságos mozi­
dráma foglalkoztatja a berlini 
közvéleményt. Willy Murnau 
ismert filmrendező villája az 
eset központja, de maga 
Murnau hetek óta távol van 
otthonából és igy neki magá­
nak nincs szerepe a szenzáció­
ban. Murnau harminckét éves 
orosz inasa a réradráma egyik 
hőse, Kamychenkov Gregor az 
inas neve. Grtgor néhány nap­
pal ezelőtt meggyilkolt a vil­
lában egy leányt. A gyilkosság­
ról senki sem szerzett tudo­
mást. Néhány nap múlva Gre­
gor mesélte inastársának, hogy 
ágyában egy női holttestet ta­
lált. Úgy mondta, hogy a nő 
valószínűleg öngyilkosságot kö­
vetett el az ő szobájában. A 
másik inasnak hihetetlenül 
hangzott a történet, de ahogy 
tovább kezdte firtatni a dolgot 
és arról kezdett beszélni, hogy 
a rendőrséget kellene értesíte­
ni az esetről, Gregor különös 
módon idegessé vált és amikor 
inastársa továbbra is megma­
radt véleménye mellett, megfe­
nyegette, hogy lelövi, ha to­
vábbra is a rendőrségről mer 
beszélni.

Ez aztán végképp gyanússá 
tette az ügyet a másik inas 
előtt és jelentést tett az eset­
ről a közeli őrszobán. A kivo­
nuló rendőrlegények rögtön 
Gregor szobájába akartak lép­
ni, azonban bezárt és elrete­
szelt ajtók és ablakok fogad­
ták őket. Az ajtón belül Gregor 
fenyegetése hallatszott:

— Aki belép, a halál fia.
Ezután megjelent az ablak

Szerelem a rácsegyik hasadékánál és revolver- j 
rel a közeledő rendőrökre lőtt.
A rendőrök lövésekkel válaszol i 
tak, majd két rendőrtisztvis-'lőj 
golyóvédő páncélt öltött és,^ budapesti gyüjtőfogházban 
fejszével indult az ajtó féltő-; házasságot kötött egy urileány

mögött

Uj léghajóóriást épít 
Uncle Sam

A Shanadoah katasztrófája 
nemhogy ártana, de hasznára 
lesz a léghajózásnak. — A kö­
zel jövőben építendő uj légha­
jó háromszor akkora lesz, mint 

Shenandoah volt.

resere
A kétségbeesett Gregor egy 

ideig még védekezett, de ami1 
kor látta, hogy helyzete re­
ménytelen, maga ellen fordí­
totta fegyverét és főbelőtte ma­
gát. Az ideiglenes rendőrorvosi 
vizsgálat egyelőre csak annyit 
tudott megállapítani, hogy a 
nőt valószínűleg ólmában gyil­
kolták meg és a lövés, ame'y 
a halált okozta, a fülén keresz­
tül hatolt az agyba.

-------- o--------
Sok a részeg 
Bostonban

Növekszik a kolera- 
járvány Japánban
Tokioi jelentés szerint a 

Yokahamaban fellépett kole­
rajárvány, mely ott eddig 41 
áldozatot követelt, eljutott már 
a japán fővárosba is, s mind­
járt az első napon öt áldoza­
tot szedett.

A bostoni rendőrség, mint 
onnan jelentik, az ünnepek 
alatt, szombattól keddig, 593 
embert tartóztatott le botrá­
nyos részegségért. Ezek közül 
csak 104-et engedtek haza, a 
büntetés felfüggesztésével. — 
Ilyen tömeget részegségért még 
nem állította elő a bostoni 
rendőrségen ilyen rövid idő 
alatt, mióta a prohibició meg­
váltó intézménye életbelépett. 

--------o--------

A ravasz indánok be­
csapták az államot

A canadai Manitoba állam 
cisto tábor fővezérévé herceg 
Reservation lakóinak jutalmat 
tűztek ki minden egyes elpusz­
tított farkasért. A farkasirtás 
bizonyítására be kellett mutat­
ni a megölt farkas füleit, s a 
hatóságok minden egyes pár 
farkasfülért 5 dollár jutalmat 
fizettek. A hatóságoknak azon­
ban feltűnt, hogy az utóbbi 
időben rengeteg farkas fület 
váltottak be az indiánok. Utá­
na néztek a dolognak, s rájöt­
tek, hogy a fülek hamisítottak, 
mert a ravasz indiánok a far­
kas bőrét oly ügyesen alakítot­
ták át füldarabokká, hogy a 
csalást nem lehetett észreven­
ni. Két indiánt elfogtak, s egy 
évre elitélték, csalásért. De a 
büntetést felfüggesztették, 
mert a hatóságok nem akarják 
az indián lakosságot elkeserí­
teni. Azt hiszik, hogy felfüg­
gesztett büntetés is elég jó 
intelmül szolgál nekik.

Mezei István Oroszországba ut 
nakinditott kommunista-csere- 

fogollya!

Budapestről jelentik: A bu­
dapesti rendőrség a. minap a 
nyugati pályaudvarról újabb 
kommunista cs^eszállitmányt 
indított útnak Oroszországba. 
A cseretranszportba tizenhat 
elitéit kommunistát és azok hoz 
zátartozóit, összesen huszonhá­
rom személyt gyűjtöttek össze, 
akikért a szovjetkormány száz­
húsz magyar hadifoglyot ad ki 
és szállít vissza Magyarország­
ba. A cserszállitmány elindítá­
sa előtt nevezetes családi ese­
mény folyt le a gyüjtőfogház- 
ban, ahol a kicserélésre kijelölt 
kommunista foglyokat elhelyez­
ték. A cserefoglyok közt volt 
Mezei István nevű nyolc évi 
fegvházra elitéit kommunista, 
akit az egyik vidéki börtönből 
szállítottak föl Budapestre. A 
fiatal fogollyal a vidéki város­
ból Budapestig együtt tette 
meg az utat egy igen gazdag és 
jó családból való urilány, név- 
szerint Dreher Ilonka is, aki 
amikor megérkezett a főváros­
ba, megjelent Schweinitzer Jó­
zsef rendőrkapitány előtt és 
előadta . neki azt a kérelmét, 
hogy Mezei István cserefogoly- 
lyal házasságot kivan kötni. A 
feltűnően szép urilány elmond­
ta, hogy' Mezeivel a vidéki bör­
tönben ismerkedett meg, ahova 
rendszeresen bejárt egy ott 
büntetését kitöltő rokona láto­
gatására. Az ismeretségből ha­
marosan szerelem lett és ami­
kor a kicserélésről értesítették 
Mezeit, közösen elhatározták, 
hogy egybekelnek és kint 0- 
roszországban uj életet kezde­
nek. A rendőrkapitány miután 
Mezei hasonló kérelmet ter­
jesztett elő, teljesítette a kíván­
ságukat és a fiatal pár a gjrüj- 
tőfógházban megtartotta meny- 
nyegzőjét, amelynél az egyik 
tanú tisztét a vidéki fogház 
igazgatója látta el.

A cserefogolyszállitmányt 
Szobon a csehszlovák hatósá­
gok vették át és gondoskodtak 
továbbításáról.

Washingtoni jelentések sze­
rint a Shanandoah léghajó ka­
tasztrófája korántsem ingatta 
meg az illetékes tényezőket ab­
beli hitükben, hogy a kormá­
nyozható óriási léghajóké a 
jövő, nemcsak a háborúban, de 
a kereskedelmi életben is. Bár­
mily sajnálatos is a legutóbbi 
nagy katasztrófa, az nem állít­
hatja meg a léghajózást roha­
mos fejlődésében; sőt csak 
hasznára lesz, mert az uj lég­
hajókat úgy építik, hogy ilyen 
szerencsétlenségek többé nem 
ismétlődhetnek meg, s az uta­
zás léghajókkal sokkal bizton­
ságosabb lesz, mint vasúton, 
vagy hajón.

Már is lázasan dolgoznak 
egy uj léghajóóriás tervein, 
melynek építéséhez a phila- 
delp.hiai gyárban már a legkö­
zelebbi jövőben hozzáfognak. 
Az uj léghajó minden tekin­
tetben hasonlíthatatlanul na­
gyobb és jobb lesz, mint a 
Shenandoah, s háromszor any- 
nyiba, vagyis hat millióba fog 
kerülni. Terjedelemre és köb­
tartalomra is körülbelül ép­
pen háromszor akkora lesz, 
mert mintegy hat millió köbláb 
héliumgázzal töltik meg. Az 
építéséhez azonban csak akkor 
foghatnak, ha Washington 
megadja a tervekhez a jóvá­
hagyását. Az uj léghajóóriást 
fel lehet majd használni sze­
mélyszállításra London és New 
York között, s már az első 
évben be lehet hozni az építé­
si költségeit,

A léghajózási osztály főnöke, 
Moffat admirális felügyelete ké 
szülnek a tervek, aki biztosra 
veszi a kongresszus hozzájáru­
lását.

Wilson özvegye ma is 
fürdik a dicsőségben
A Nemzetek Ligájának genfi gyűlésén meleg ünnep­
lésben részesítették a hires államférfin özvegyét. — 
A francia miniszterelnök a Liga ülését megnyitó be­
szédében magasztalólag beszélt az érdekes hölgyről

Hétfőn nyílott meg Genfben 
a Nemzetek Ligájának (Nép- 
szövetségnek) hetedik nagy­
gyűlése 49 nemzet képviselői­
nek jelenlétében. Az ülés nyíl-

egyetlen államférfiul sem vett 
körül annyi érdeklődés és 
hódolat, mint az illusztris asz- 
szonvságot, akinek kétségtele­
nül fontos szerepet juttatott a 
sors Európa történetében, mert

vános volt, s a világ minden; ha annak idején nem nyújtotta 
részéből összeverődött előkelő | volna kezét az amerikai köz- 
közönség végighallgathatta a 
Népszövetség gyüléstermében a 
közönség részére fentartott he­
lyeken az elhangzott beszéde- 

I két.
A gyűlést Franciaország mi-

társaság akkori hatalmas elnö­
kének, az aligha ment vol­
na át Európába, s akkor sok 
minden nem úgy történt volna, 
ahogy történt.

Amikor a gyűlést bezárták, 
a nagygyűlés uj elnöke, Dán- 

niszterelnöke, M. Painleve nyi-1 durand francia szenátor szá- 
tóttá meg, nagy beszéddel. A j mos hires államférfi társasága, 
francia kormányelnök meleg ban felkereste Mrs. Wilsont a 
szavakkal üdvözölte a gyűlés | szállójában, hogy egyénileg is 
egyik legelőkelőbb vendégét, | kifejezhessék hódolatukat" »legelőkelőbb 
Mrs. Wilsont, akinek férjt 
volt a Liga igazi megalapítója.

A delegátusok s a közönség 
viharos ovációban részesítették 
Mrs. Wilsont, akit a nem re­
mélt nagy megtiszteltetés szenv 
melláthatóan boldoggá tett. 
Már a beléptekor felállással üd­
vözölték, s az igazság az, hogy

Megqaérgezte magát 
egy budapesti

Vannak még becsü­
letes megtalálók

A pennsylvaniai Bellfonten 
a minap elhunyt Mrs Catherine 
Schroyers örökösei, az özvegy­
asszony négy fia, elosztozkod­
ván az örökségen, az anyjuk 
halála után megmaradt hasz­
nálhatatlan ingóságokat el­
ajándékozták az ismerősöknek. 
Egy James Schultz nevű far­
mer ismerősüknek a pajtában 
heverő régi kályhát ajándé­
koztak, a benne levő értékte­
len ócskaságokkal, régi ci- 
vőkkel, törött fazekakkal 
együtt. De mily nagy lön a 
meglepetésük, amikor másnap 
Schultz megjelent náluk, s egy 
nagy régi formájú pénztárcát 
adott át nekik, mint jogos 
örökségüket. A tárca tele volt 
tizes bankókkal, összesen több 
mint ezer dollár értékben. 
Azonkívül átadott nekik több 
mint háromszáz dollár értékű 
ezüst pénzt. Mindezt a kályha 
kitisztítása alkalmával a lim­
lomok közt találta. A boldog 
örökösök megköszönték a vá­
ratlan örkséget, s a ritka be­
csületesség jutalmául Mr. 
Schul tznak ajándékozták emlé­
kül elhunyt édesanyjuk' fogke­
féjét.

-------- o--------
Egy román város 
ostromállapotban

kifejezhessék hódolatukat a 
nagy elnök özvegyének. A tisz- 
telgök között volt Dr. Benes 
cseh külügyminiszter, Hyas- 
mans, if Liga volt elnöke. Lord 
Robert Cecil és mások.

A diplomaták után Mrs. Wil­
son az American Legion képvi- 
selőinek tisztelgő küldöttségét 
fogadta.

Mrs. Wilson a tisztelgő dip­
lomatákat igen szívélyesen fo­
gadta, s elragadtatással nyilat­
kozott Penleve miniszterelnök 
beszédéről," nem azért, mert őt 

I magasztalta benne, hanem mert 
j - azt mondja, a beszéd olyan
Martin Erzsi veronait vett be i pompás volt. hogy annál job.

~ hat talán még az ő megdicsöüll
Budapestről jelentik: Mar­

tin Erzsi színésznő, a Belváro­
si Színház tagja, öngyilkossá­
got követett el.

A népszerű színésznő, aki 
Bállá Kálmán volt zombori 
színigazgató elvált felesége, a 
minhp bezárkózott szobájába 
azzal, hogy fáradt és pihenni j 
akar. Amikor másnap még j

színésznő
x

Bukarestből jelentik: A mi­
nisztertanács az antiszemita za­
vargások letörésére Futna me­
gyében és Focsani városban el­
rendelte az ostromállapotot. 
Egyidejűleg Tatarescu minisz­
ter kijelentette, hogy a kor­
mány azért folyamodott a leg­
erélyesebb eszközökhöz, mert 
tudomására jutott, hogy az an­
tiszemita mozgalmat Oroszor­
szág irányítja azzal a célzattal, 
hogy Romániát forradalmo- 
sitsa.

férje sem mondott soha. 
-------- o--------

Nyugtalankodik az 
angol kormány

A kommunisták egyre mere-

Baldwin kormányt. — Erélye-
mindig nem jött kfa "szobábóí, | sen akar felléPni « agitátorok 
a szobalány gyanút fogott, be- eIlen
nyitott az ajtón és eszméletlen 
állapotban, az ágyon fekve ta Londonból jelentik: — Kor«
lálta a színésznőt. Nyomban ér mánykörökből az Associated 
tesitette a mentőket, akik Press képviselői által nyert in- 
Marton Erzsit beszállították az 
egyik szanatóriumba, ahol meg
állapították, hogy a színésznő 
öngyilkossági szándékból na­
gyobb mennyiségű Veronáit 
vett be. A méreg olyan nagy­
mértékben hatott, hogy az or­
vosok minden kísérlete, hogy 
eszméletre térítsék, eddig hiá­
bavalónak bizonyult. Ha a sze­
rencsétlen színésznő szerda 
reggelig nem tér magához, á 
katasztrófa kikerülhetetlenül 
bekövetkezik.

Marton Erzsi tettének okáról 
még bizalmas barátnői sem tud­
tak felvilágosítást adni a rend­
őrségnek, amely a nvomozsát 
megindította.

-------- o--------
Flammariontól túl­
világ! üzenetet vár­

nak barátai

A nemrég elhunyt neves csil­
lagász, Camille Flammarion 
halála előtt megígérte barátai­
nak, hogy spiritisztikus utón 
tájékoztatni fogja őket arról, 
mit tudott meg a túlvilágon a 
Marsról. Mint a párisi lapok 
ta minden este összegyűlnek és 
várják a tulvilági üzenetet. — 
Többször sikerült már Flam­
marion szellemét megidézni, de 
pozk'v felvilágosításokat nem 
kaptak. Flammarion szelleme 
mindig azzal biztatja barátait, 
hogy rövidesen kimerítő és 
részletes tájékoztatással szol­
gál a Marsról és a Vénuszról is. 
A szellem üzenete szerint Flam­
marion most kísérletezik azzal, 
hogy spiritisztikus utón érint­
kezést teremtsen a Mars lakói­
val.

formációk szerint a brit kor­
mány igen erélyes fellépésre 
készül a kommunisták ellen, a 
kiknek egyre merészebb agitá- 
ciója ugy a kormányt, mint a 
polgárságot erősen nyugtalanít­
ja és bosszantja.

A Scotland Yard, London 
hires rendőrsége, utasítást ka­
pott a kommunisták ellenőrzé­
sére és nyilvántartására, s a 
propagandájuk elnyomására, 
Ez a propaganda az utóbbi 
időkben már a kaszárnyákba 
is eljutott, úgyszintén a fegy- 
vergvárakba és az alderchotl 
nagy hadihajógyárba.

Kedden délelőtt egy kommu­
nista csapat gyűlt össze Rot her« 
dam főterén, azzal a szándék­
kal, hogy inzultálja Mary her­
cegnőt, a király leányát, aki 
férjével egy kórházfelavatásá­
ra készült. A kommunisták ki­
hívó viselkedése annyira felin­
gerelte a polgárságot, hogy ve­
rekedés támadt, a kommunis­
tákat szétkergették, a zászlói­
kat széttépték, ugv hogy mire 
a hercegi pár és kísérete meg­
érkezett, már nyomuk sem volt,

A Scotland Yard értesülése 
szerint a kommunisták most 
szombaton nagy agitáció meg­
indítására készülnek a katona­
ság körében. Minden előkészü­
letet megtettek, hogy az agi­
tátorokat elcsípjék. Az agitá­
ció élén két kommunista kép­
viselő, Tom Man és T. Saklat- 
vala áll. Az utóbbi egy kom­
munista gyűlésen nyíltan for- 
radalon) szitásra sürgette hall- 
gatóságát, s kijelentette, hogy 
elérkezett az ideje a brit nem 
zeti lobogó eltörlésének, meri 
e nemzeti zászló a munkásság 
rabszolgasorsát szimbolizálja.
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Négy dollár profit
pjARRISON NOEL, 20 éves 

ifjú, egy gazdag és előkelő 
new yorki ügyvéd fia, New 
Jerseyben elrabolt egy Mary 
Daily nevű hat éves leánykát, 
hogy annak szüleitől nagy vált­
ságdíjat csikarjon ki. A gyer­
mekrablást megelőzőleg megölt 
egy néger soff őrt, mert szük­
sége volt az autójára sötét ter­
ve végrehajtásához.

A boldogtalan kicsikét a daj

gyerek valami bűntettet követ 
el, vállalja a következmények­
ért a teljes felelősséget. Még 
igy sem adták volna talán ki 
neki a beteget, ha a kórház 
egyik főorvosa szintén nem 
vállalja a felelősséget.

Azt is kiderítették, hogy a 
fiú hol és mint szerezte a fegy­
vert, amivel két emberi életet 
kioltott és egy embert talán 
egész életére nyomorékká tett.

kaja és. mások, szemeláttára A nevét is tudják annak a vas­
vonszolta magával. Három férfi árusnak, aki eladta neki a re- 
automobilt kerített s üldözé- volvert $9.20-ért. A vasárus jól
sére indult, de Montclair váro­
sától vagy öt mértföldnyire, 
hirtelen megállt, s lövöldözni

tudta, hogy engedély nélkül 
nem szabad fegyvert eladni 
senkinek; de neki az a négy

kezdett üldözőire. Egyik go-: dollár nyereség sokkal fonto 
lyó fején találta a soff őrt, s sabb volt, mint az a kérdés,
mivel a többinek nem volt fegy 
vere, jónak látták az üldözését
beszüntetni.

Harrison Noel aztán egy elő­
re kiszemelt elhagyatott he­
lyen, ahol a madár sem jár, s 
a hol előzőleg a saját autóját 
hagyta volt, megállt, kirán­
totta a kislányt, s minden to­
vábbi teketória nélkül agyon­
lőtte. Két golyót is röpített a 
kicsike fejébe; aztán a hullát 
egy barlangféle nyílásba dob­
ta, s visszatért a városba. On­
nan telefonon hívta fel azt a 
házat, ahonnan a gyermeket 
elrabolta (ugylátszik, kis áldo­
zatától kitudakolta volt a szü­
lei nevét). Egy asszony vála­
szolt a telefonhívásra, s a gyil­
kos ennek tudtára adta, hogy 
a gyerek jó helyén van, de 
négyezer dollárt itt és itt depo­
náljanak az ő számára.

Ilyen előzmények után nem 
lehet csodálni, ha a rendőrség 
hamar kinyomozta: ki volt a 
rabló. Pár órára rá el is csip-

vajjon a zavaros szemű ifjú 
nak ugyan mi célra kell a 
fegyver?

Harrison Noéit semmiesetre 
sem fogják felakasztani. Bár 
ezek után igazán hülyének kell 
annak lenni, aki nem látja be, 
hogy ez a gyerek elmebajos: 
három "elmeszakértő” talár­
ral fogják előbb megvizsgál­
tatni az elmeállapotát, s csak 
az esetben, ha ezek is őrültnek 
minősitik, viszik vissza az őrül­
tek házába. Miután azonban az 
elmeszakértő uraktól minden 
kitellik, az sem lehetetlen, hogy 
beszámithatónak minősitik. Ez 
esetben valószínűleg élet­
hossziglani f egyházra fogják 
ítélni, esküdtszéki tárgyalás 
mellőzésével. Mindkét esetben 
megmenekül az állam a hosszú 
büntárgyalások költségeitől, s 
a közönség is hamar elfelejthe­
ti ezt az utálatos ügyet.

Jogászi körökben ugylátszik, 
biztosra vélik, hogy Harrison 
Noel elkerüli az akasztófát,

ték az ifjút; de a montclairi j mert ^m, egy igen hires jo 
Sherlock holmesek csak húszon-1 S&sz< Crowe, a chicagói ál 
négy órai kegyetlen vallatás tamügyész, eleve figyelmeztet 
után tudták annyira megtörni, arra: milyen végzetes hiba
hogy beismerte tettét. A gyil­
kos elvezette a rendőröket az 
áldozata hulláinak rejtek he­
lyéhez, minek folytán nem le 
hetett többé kételkedni a val­
lomása hitelességében.

Eközben még e következő 
tényállás derült ki. Ez a Har­
rison Noel nagy műveltségű 
ifjú, aki már 18 éves korában 
a Harvard egyetem hallgatója 
volt. Olyan forma tipusu "ko­
ra érett” és túl okos ifjú volt, 
mint a chicagói kéj gyilkosok, 
Leopold és Loeb. A külömbség 
csak az, hogy erről a fiúról 
hamarabb kitűnt, hogy a tul­
okossága és érettsége tulajdon­
képpen őrültség. A zseniális 
ifjú ugyanis dühöngést roha­
mokat kapott, rohamában em­
bereket akart ölni, minélfogva 
megrémült családja jónak lát­
ta az őrültek házába csukatni. 
Egy pár hónapig itt őrizték; 
de őrizete felette lanyha volt, 
mert tiszta perceiben teljesen

lesz, ha ezt a gyilkost is meg­
mentik a bitófától, miiit a 
Leob-Leopold fiukat.

A jeles államügyész persze 
szintén jól ismeri a tényállást. 
Ö is olvashatta, hogy a Noel 
fiú megszökött az őrültek há­
zából, hogy minden megnyilat­
kozásából és viselkedéséből ki- 
ordit az őrültség; ő mégis igen 
helyes, keresztényi és igazsá­
gos eljárásnak tekintené, ha 
ezt a beteg embert felkötnék. 
Ellenben az ő kiváló jogi ér­
zéke bizonyára fellázadna a 
gondolat ellen, hogy ha ez a 
gonosztevő beszámíthatatlan, 
akkor az ő szörnytetteiért azo­
kat vonjuk felelősségre, akik 
a gyilkosságok közvetlen elői­
dézői voltak. Az apa ünnepé­
lyes felelősséget vállalt elme­
bajos fiáért. Ha ezt nem teszi, 
a boldogtalan kis Mary Daly 
és a fekete soffőr ma is élne. 
Miért nem vonják hát őt fe­
lelősségre? Ha a megsértett

normálisnak látszott. így tör- jogrendet csak súlyos ítélettel,
ténhetett meg, hogy egy na­
pon meg tudott szökni az inté­
zetből, noha egy'ízben egyik 
ápolóját is le akarta ütni. De 
hát, mint jeleztük, ennek a

csak akasztással, lehet kién 
gesztelni, miért nem akasztják 
fel őt és_ büntárást, a kórházi 
orvost? És miért nem vonják 
felelősségre, miért nem akaszt-

fiunak az apja igen előkelő \ ják fel azt a kapzsi vaskereske 
ügyvéd, a Wall Street hiénái- dót, aki rászabadította ezt a 
ból kerülnek ki a kliensei, vérengző őrültet a társadalom- 

A fiú hosszú csavargás után1 ra> csak azért, hogy ő négy 
New Yorkba került, s eközben dollárt kereshessen? Azt talán 
annyira megzavarodott, hogy Mr. Crowe is elismeri, hogy 
teljesen elveszítette az emléke- ha a Noel fiú elmebajos, akkor 
ző tehetségét is. A new yorki aa apja, az orvos és a vasárus 
közkórház megfigyelő osztá- az igazi bűnösök. Ellenben ha 
lyára került. Egy napon hirte- épelméjű, akkor azokat kellene 
len visszanyerte az emlékező felhúzni, akik meg akarják 
képességét, meg tudta monda- menteni yz akasztófától. Mr.
ni kicsoda, honnan jött, kik a 
szülei, stb.

Crowe azonban csak a beteg 
agyú fiun hajlandó bosszút ál-

Bár ilyen körülmények közt1 lani a társadalmi rend meggya- 
nyilvánvaló volt, hogy a fiú el- lázásáért.
mebaja még előrehaladottabb, 
mint volt, az édesapja kei ízére 
hazaengedték. Előbb azonban 
írásbeli nyilatkozatot kértek 
Mr. Nőéitől, hogy a fiára, aki 
kétségtelenül közveszélyes, nem 
csak vigyázni fog, de ha ha­
nyag őrizete következtében a

Well, hiába, mi csak laiku­
sok vagyunk, akik abban a 
naiv hiszemben élünk, hogy az 
igazságszolgáltatásban az igaz­
ság és következetesség a leg­
fontosabb. Nem csoda, ha a 
jogászok úgy lenéznek bennün­
ket.

Tarzan
Irta: KARINTHY FRIGYES

Biciklire pattan, görkorcso­
lyázik.

Asztalhoz ül, eszik, cigaret­
tára gyújt. Levetkőzik, ágyba 
fekszik.

Tarzan, az artista-majom.
Minden este végigcsinálja 

produkcióját. A zene szól, min­
dig ugyanazt játssza. A közön­
ség hüledezve bámul, tapsorkán 
tör ki Kiing ur, az idomító, 
hajlong.

Előadás után bemegyek Tar­
zan "öltözőjé”-be. Lulu (kö­
zönségesen igy hívják, "Tar­
zan” csak a "művészi álne­
ve”) már levetkőzött. Most egy 
széken kuporog, három kezével 
kapaszkodik, a negyediket 
lagymatagul nyújtja felém.

Farkasszemet nézünk, a ma­
jommal.

Szólni próbálok, dadogok. 
Nem tudom, hogy kezdjem? 
Ftittyentsek, ahogy kutyáknak 
szoktak? Nem, ez mégse illenék 
— de vájjon értené-e, ha sza­
vakban szólok?

— Lulu... szervusz, Lulu...
Ennyit talán mégis...
De nem felel. Kutatva néz a 

szemembe, fáradtan legyint. A 
gallérom gombját próbálja le­
csatolni.

Zavaromban Kiing úrhoz for­
dulok, — gépiesen felelget. Dél 
afrikéban fogták Lulut, a szü­
lei ismeretlenek. Nyolc éves. 
Most Karlsbadba mennek. — 
Kész.

Lulu nem is figyel oda, unja 
a dolgot. Értelmes kezei már 
kibontották a nyakkendőmet, 
most a fogát vicsorgatja, mert 
a gomb nem enged. Gyengéden 
lefejtem a kezét, megkötöm a 
nyakkendőmet. Közben zavar­
tan köszörülöm a torkom, mert 
érzem, hogy veszedelmesen ki­
fogytam minden mondani-, kér­
dezni- és néznivalómból, tulaj­
donképpen mennem kellene 
már, — pedig csak három per­
ce vagyok itt és céhemben elő­
ször állok szemtől-szembe ido­
mított ember-majommal.

Mégis csak tennem, monda­
nom, gondolnom kellene vala­
mit.

Lulu... kérlek szépen... 
próbálj figyelni, ha tudsz.

Én érzem, hogy nem fordít­
hatok hátat, amig rám nézel. 
Valami félszeg, kényszeredett 
udvariasság-féle tart vissza s 
taszít is egyben. Olyanfélekép­
pen érzem magam, mint a jó és 
tisztességeslelkii úriember, aki 
elzüllött, elmaradt, elszegénye­
dett rokonával találkozik.

Tudod, kérlek, nem azért... 
nem néz ide senki?... Kérlek, 
akkor csak tegezz vissza bát­
ran... hiszen én tudom, tagad­
hatatlan... hm, hm. Persze, 
ezek a kezek... ez a mell;., 
ez a tekintet... főként a moz­
dulatok, — hát igén — de 
hát miért nem törődtél magad­
dal egy kicsit, hogy az ember­
nek ne legyen oka restelkedni 
miattad? Olvastad, kérlek, a 
daytoni izét...? Nem, persze, 
te nem is olvassz. Nézd, kérlek, 
én egyáltalán nem, izé... és 
természetesen fel vagyok hábo­
rodva, hogy a huszadik század­
ban... de azért, mikor igy 
szemtől-szembe állunk, be kell 
vallanom, egy kicsit, ha nem 
is adok igazat neki, meg tu­
dom érteni azt a Bryant.

Mondd, miért vagy ilyen för­
telmesen csúnya ? Annyi min­
denféle állat van a világon, 
szép lovak, vakító és ragyogó 
pávák, papagályok, karcsú 
őzek, lebegő albatroszok, anda­
lító pillangók... egyik szebb, 
mint a másik... hát miért kell 
annak lenni, hogy éppen az 
én... a mi... az ő... izé... 
őspapa... legyen a legrondább 
mind közt ?

Mit akarsz mondani? Hogy 
izé... a hasonlóság...

Hát hiszen éppen ez a baj! 
Miért muszáj az embernek, a 
legtökéletesebbnek, aki olyan 
tökéletes, hogy már nem is ál­
lat, az állatok közt éppen a 
legoesmányabbhoz hasonlítani? 
...És ha már szerencsétlensé­
günkre igy történt, miért nem 
volt annyi izé... Ízlés benned 
...hogy izé... diszkréten el­
tűnni a balfenéken... miután 
hivatásodat... hogy az ember 
őskuzinja lehess, betöltötted... 
Miért kellett ittmaradni, ijeszt­
getni, emlékeztetni — kimon­

dom nyíltan: kompromittálni 
bennünket?... De nem, te nem 
értetted meg, hogy itt nincs 
semmi keresnivalód, hogy a 
makacs szívósságoddal csak 
útjába állsz a ragyogóan indult 
karrier további fejlődésének...

Igenis, útjában állsz! Bár­
mennyire fáj ez, nekem is fáj,

hogy ki kell mondanom, — de 
igenis útjában állsz, azzal, 
hogy vagy! Most nem hallgat 
senki ide, most gyorsan elmon­
dom neked, hogy körülbelül 
hatezer évvel ezelőtt bennün­
ket, a te kis kuziiiodat várat­
lan szerencse ért, — ritka, elő­
kelő és jóltevő pártfogó vett a

UJ
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- a tökéletes, megbízható púder 
a bébi kényes bőrére

talcum púder a bébi kényes borenek.
Használjon MBNNBN-T minden ftirösztés és pelenka 
változtatás után, minden egyes elaltatás elétt es amikor 
a bébi sir, ezt az orvosok es ápolónők ajanljak.
x- j 'nelsnkák izzadság és fürdő-víz gyulladásba hoz­nák a béb kényes bőrét g Ruházat és a takarók feldör- 
zsőlik nyersre a bőrt. Ilyenkor ki van teve mindig a fér-
tőzés veszedelmének.
MENNEN’S éppen 
agy szárit, mint egy 
millió piciny szivacs. 
Hűsítő felületet for­
mál, mely megaka­
dályozza a kiütések 
képződését
A bébije érdekében
ne legyen egy szélén- 
ce MENNEN’S nél- tYTÍíCOTáLSU

kül soha sem. Gyul­
ladásos bőr gyorsan 

I visszanyeri rózsa- 
I szinü egészséges szi- 
I nét és a bébi ideges 
I sírása megszűnik. —

Minden gyógy szer- 
I tárban kapható 

MENNEN’S — az 
eredeti bébi p

HÁZIASSZONYOK KALAUZA
írja: ISABELLE KAY

K magyar Mai asszony itt Amerikában örömmel fogad minden 
gondolatot, mellyel tudását, anyai és háziasszonyi kötelességeinek 
teljesítése körül fejlesztheti. Ebben a rovatban minden héten 

egy cikk jelenik meg, amely minden Jó magyar Mai asszonyt 
érdekelni fog.

A 66-IK SZÁMÚ KÖZLEMÉNY

Fo..->$receptek

A mai modern szállítási és hü 
tési rendszer teszi lehetővé azt, 
hogy minden időben tehát ak 
kor is, mikor nincs szezonja, 
kaphatunk mindenféle ételeket. 
Egészségi szempontból nagyon 
jő, hogy az egész esztendőben 
vehetünk friss zöldségféléket és 
gyümölcsöt, mert szükségünk van 
arra a táplálóerőre, mit azok biz­
tosítanak. E recept, ami itt 
következik, nem csak olcsó, ha­
nem ízletes is. Úgy találtam, 
hogy az alábbi blue berry muf­
fin recept, a legizleteaebb az 
összes muffinok között, amit 
valaha megkóstoltam. Próbálja 
ki még ma. •

Blue-Berry Muffins

Vi csésze evaporated tej 
1 csésze bluebcrrys

!4 csésze vaj
M csésze cukor 

1 tojás
2[3 csésze liszt 

4 kanál sütőpor
Ví kanál só
V» csésze víz.

Keverje meg a vajat, adjon 
hozzá fokozatosan finomított 
cukrot és jól felvert tojást ke­
verje hozzá a lisztet, sütőport és 
sót, tartson vissza V* csésze lisz­
tet, amit utóljára kejl a gyü­
mölcsesel összekeverni. Ezután 
adja hozzá a tejet, blue berryes 
helyett esetleg más berryt is 
lehet használni.

Konyhai Tanácsok

Tegyen az asztalra olajbogyót 
minden étkezésnél, mert ennek 
nagyszerű zsírtartalma van.

Helyesen úgy kell habot verni, 
hogy a tejfölt eleinte csak las­
san és később mindig fokozato­
sabban veri fel.

A süteményt ugv kell megaka­
dályozni attól ,hogy az edény­
hez ragadjon, hogy mielőtt meg­
kezdenénk a sütést, liszttel be 
kel! kenni a sütőt.

Ha a többi gyümölcsnek nincs 
szezonja, használjon datolyát, 
fügét és mazsolát. Nagyon ízle­
tesek.

Háztartási tanácsok

Egy kis boraxot, ha hozzáad a 
vízhez, mikor a zsebkendőjét 
mossa, ugv a ruha sokkal fehé­
rebb és keményebb lesz.

Finom térítőről a teafoltókat 
ugv kell eltávolítani, hogy gly- 
•crinnel kipucoljuk és aztán 
tiszta vízzel kimossuk.

Ha azt akarjuk, hogy a terítő 
fényes legyen, nedvesítsük be és 
aztán igen forró vassal vasal­
juk ki.

Ha gyapjú anyagot festünk 
tengerkék színre, jő, ha egy ne­
gyed csomagnyi fekete festéket 
öntünk a kékhez.

Szépségápolás

Mindenkinek az arcbőre nagy 
csomó piszkot szív magába a 
nap folyamán. Ezeket a tisztáta- 
lanságokat Rendszeresen el kell 
távolítani, nehogy a pórusok be­
dagadjanak. Ha megengedi, hogy 
a pórusai bedugódjanak, az arc­
bőre egészségtelen lesz. Senki 
sem szereti az egészségtelen arc- 
bőrü embert és senki sem szeret 
egészségtelen arcbőrt, ön tisztán 
és egészségesen tarthatja az arc­
bőrét, ha jó cold creamot hasz­
nál. Ha bedörzsöli az arcába, ez 
megák adáfyozza a tisztátalan 
anyagok képződését.

Egészségi Tanácsok

Ha egy anya arról panaszko­
dik, hogy a gyerek nem akar 
tejet és cerealt enni, az annyit 
jelent, hogy a nyalánkságok túl­
ságos használata miatt nem tud­
ja élvezni a “biztonsági étele­
teket’’. Biztonsági étel alatt azo­
kat értjük, melyek a gyermek 
növése és egészsége szempont­
jából nélkülözhetetlenek. A gyü­
mölcsök, cereal, tej, főzelékek 
azok az ételek, melyek a fejlő­
dő gyermek életében okvetlenül 
szükségesek. Ha a gyerek jobban 
megkedveli a cukrot, vagy húst, 
mint kellene, akkor elveszti az 
érdeklődését azok iránt, melyek 
az élete és egészsége szempontjá­
ból feltétlenül szükségesek. Ezért 
ne adjunk sok húst és nyalánk­
ságot a gyereknek, különösen az 
élete első hat esztendejében. Ha 
vigyáz a gyerek evési szokásaira, 
egészségesek fognak maradni.

A KÖVETKEZŐ GYÁRTMÁNYOKAT AJÁNLJUK:

Borden’s Evaporated tej a legjobb helyettesitője a rendes tej­
vagy krémnek. Keverje össze a Borden’s Evaporated tejet egyenlő 
mennyiségű vízzel és használja éppen úgy, mint az üvegtejet.

kegyeibe bennünket — hatal­
mas, hatalmas Ur, a leghatal­
masabb. Láthatatlan Előkelő­
ség, akinek szolgálatában be­
láthatatlan lehetőségek esélye 
nyílt meg előttünk, aki kiemelt 
bennünket nyomorult sorsunk­
ból és bizonyos vonatkozások­
ban a magáéhoz hasonló ran­
got biztosított nekünk!... De 
ezt csak úgy lehetett megcsi­
nálni, hogy izé... mi úgy tet­
tünk... azaz olyanformán vi­
selkedtünk... illetve elhallgat­
tuk. .., hogy veled izé... va­
lami közünk van... és bizo­
nyos burkolt célzásokat enged­
tünk meg magunknak... Két 
gyönyörű szép emberről... bi­
zonyos gyönyörű szép kert­
ben..., akik állítólag, a mi...

Na, egyszóval — ha már igy 
kimondtam, hát igenis: nekünk 
talán nem is egymás előtt kí­
nos a te jelenléted, hanem ez 
előtt, az előkelő ur előtt, aki­
nek tulajdonképpen, úgy érez­
zük, nem szabad megtudni a te 
izé... fajiságodat... mondjuk, 
felekezétedet... Azért mon­
dom, ha egy kis tapintat lett 
volna benned...

De hiszen te nem is figyelsz 
ide. Ugyan kérlek, hadd azt a 
gallérgombot... mégis_ furcsa 
szokásaid vannak!... Én nem 
szoktam társaság előtt pucér­
ra vetkőzni... mit is beszélek, 
engem nem is lehet pucérra 
vetkőztetni, mint téged, — én 
nem is vagyok pucér — hová 
gondolsz?... ez nem ruha, ami 
rajtam van — ezt nem lehet 
úgy lerántani, mint a tiédet — 
ez a bőröm — én ilyen vagyok 
meztelenül, ahogy látsz —- 
csak nem gondolod, hogy belül 
is hasonlítunk? Pfuj!

Pszt... jönnek... Na szer­
vusz. Lulu... nagyon kedves 
voltál... volt maga... nagyon 
meg voltam elégedve... egész 
ügyes volt az a biciklizés... 
pá, csak folytassa!

A neuéTpester
J0URNALME6SZÜNT

Az ötvennégyéves budapesti 
német lap halála

Dtttóltt *agyat orv»*

Dr. H. E. KOHN
8100 West Jefferson Ave

RENDELŐ ÓRÁK: 
d. w. 1—3-ig, este 7—9-ig 

Telefon:
IRODA: OED.iB 1866 

LAKA»: LAFAYETTE 3771

CALIFORNIA!

FEKETE ÉS FEHÉR 
SZÖLLŐ

szállítás biztosítva.
Nem kell előre fizetni, 

írjon nekünk:

SHEPHERD FRUIT
COMPANY Inc.

207 A RIVERS BUILDING. 
Los Angeles, Cal.

Dr. Gáldonyi
a budapesti Tudomány 

Egyetem ▼. orvosa 
SZÜLÉSZMESTER, 

NŐGYÓGYÁSZ 
Rendelő:

7862 WEST JEFFERSON AVE. 
Peoples Stats Bank épület 

CEDAR 0965.
Lakás:

1802 CENTRAL AVENUE 
CEDAR: 4964-R.

MAGYAR TEMETKEZÉSI 
VÁLLALAT ÉS KOPORSÓ 

RAKTÁR
Temetéseket elvállal a légié- 
ayesebbtől a legegyszerűbbig a 

legjutányosabb árakban

Biczó és Társa
6027 West Jefferson Avenie. 

Detroit, Michigan
Telefon Osdai 175.

FODOR DEZSŐ
óhazai képzettségű

órás- És ékszerész
8124 W. JEFFERSON AVE.

DR. STEINBERGER JENŐ
1 budapesti Szt. Rókus 

kórház volt orvosa

7916 W. JEFFERSON AVE
a László szí varüzlet felett 

rendel
TELEFON: CEDAR 3255.

DELRAY

Insurance Agency
15 erős biztosító társaság 

képviselője, melyek biztosan 
megvédik ügyfeleinket

TŰZ, ÉLET, BAJ,ESET AU- 
TO MOBIL, ÜVEG, BETÖRÉS

BIZTOSÍTÁS
6005 West Jeffer-an Avenue 

Peninsular Bank Building 
CEDAR 278.

Budapestről jelentik: — A 
Neues Pester Journal a leg­
utóbbi számában bejelentette, 
hogy a lap bizonytalan ideig 
nem jelenik meg. Ötvenegyedik 
évfolyamában némul el a lap, 
amely a társadalom nem egy 
rétegének jelentette a napi 
eseményekkel együtt a kultú­
rát is. A mai gazdasági hely­
zet — ezzel magyarázza a 
Neues Pester Journal a nem­
csak rá nézve fájdalmas ese­
ményt, amely kesernyés izt 
hagy maga után mindenkinél, 
aki a hírlapíró toll nehéz küz­
delmét látja, átérzi és átéli. Az 
utódállamokhoz csatolt német 
nemzetiségi vidékeken gyöke­
rezett a lap, de az összeomlás 
óta nem mehet ezekre a terü­
letekre és az 1925-ös esztendő 
gazdasági válságához nem kell 
magyarázat. így búcsúzik a 
Neues Pester Journal:

— Hol találja meg ma egy 
lap, amely nem akarta magát 
eladni, az egyenes, Üzletszerű 
gazdasági támaszt, amely nor­
mális viszonyok között a lap 
közgazdasági része révén ren­
delkezésére állt? Tud ma a 
magyar kereskedő hirdetni? 
Tud ma az intelligencia előfi­
zetni?

A Neues Pester Journal kü­
lönben összes fizetési kötele­
zettségeinek korrektül eleget 
tesz és némán vár arra az idő­
re, amikor — talán — újra 
megszólalhat.

ÉLETMENTÉS KÉT 
HALOTTAL

Triesztből jelentik: A por- 
toréi tengerparton súlyos sze­
rencsétlenség történt. Egy kis 
halászbárka a part közelében 
süllyedni kezdett s egy éppen 
arra haladó repülőgép a hajó­
sok segítségére sietve, le akart 
szállni a bárka mellett a víz­
re. Eközben olyan alacsonyan 
repült, hogy a parton szárnyá­
val elütött három hölgyet, akik 
közül kettő nyomban meghalt, 
a harmadik súlyosan megsebe­
sült. Az egyik halott Pittoni, 
volt képviselő 14 éves leánya.

KISS EMIL 
BANKHÁZA

A Magyar Királyi 
Postatakarékpénztár 

képviselője

AZ Északamerikai Egyesült 

Államok területén

\
UJ CÍMÜNK 

FOURTH AVE. at 9th ST. 
NEW YORK

ALAPÍTVA 25 ÉV ELŐTT

KULACS GÁSPÁR
Delray legjobb 

VILLANYSZERELŐJE 
8640 DEARBORN AVENUE 

Phone Cedar 3125
Kérjen tőlem költsfgve'.ést, 
mielőtt bárkit megbíz a be­

vezetéssel
DRÓTNÉLKÜLI TELEFON 
és KELLÉKEK KAPHATOK 
Villany szerelést 7 havi lefi­

zetésre elvállalunk.

GARAGE
Szakszerű javításokat bármi­
lyen autón, mérsékelt áron 
elvállalok, úgyszintén Eatery 
töltés és javítást. Raktáron 
vannak uj Bateryk, melyet 
olcsón és jótállás mellett 

adunk.

DELRAY GARAGE
SVENDOR ÉS HORVATH 

820 CARY STREET 
Telefon: CEDAR 0471.

MAGYAR KÖZJEGYZŐI HIVATAL 
HAJÓJEGYEK PÉNZKÖLDÉS
HIRSCHFELD BROTHERS

7724 W. JEFFERSON AVE., DELRAY, Detroit, Mich.

Dr. John R. Pear
FOGORVOS

7702 WEST JEFFERSON AVENUE.
MAGYARUL BESZÉLÜNK

RENDELŐ ÓRÁK; Délelőtt 9 órától este 8 óráig

A LEGJOBBAN BERENDEZETT
VAS- ÉS FESTÉKKERESKEDÉS

A WEST SIDEON A

GEGUS TESTVÉREK ÜZLETE
8013 WEST JEFFERSON AVENUE

HA BÁRMIRE SZÜKSÉGE VAN, A LEGGYORSABBAN 
ÉS A LEG JUTÁNYOSABB ABBAN SZEREZHETI BE. 

PHONE: CEDAR 1184. SZABOTT AR MINDENKINEK)

HA A HÁZÁT AKARJA FESTETNI ■
VAGY A SZOBÁJÁT TAPÉTÁZTATNI, MI ELVÁL- ■

LALJUK A LEHETŐ LEGOLCSÓBB ÁRON.
Ha nincs elég készpénze, ne felejtse el, hogy nálunk jó az .,
ön hitele, csak forduljon bizalommal hozzánk. Nálunk gyári r,
áron vásárolhat kicsiben is. A legjobb minőségű festékek 
állandóan raktáron vannak. Tapéták óriási választékban,

minden áron. g

IDEAL WALL PAPER AND PAINT COMPANY ■
8532 WEST JEFFERSON AVENUE. Detroit, Mich. ■

Detroiti egyedüli
MAGYAR FOGORVOS

Dr. H. W. Kohn
RENDELŐ ÓRÁK: Reggel 9 órától este 8 óráig. 

8100 W. JEFFERSON AVE. PHONE: CEDAR
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Jelenet Mexico fővárosából: nem forradalom, hanem csak a sztrájkoló tejk.herdók V,intető felvonulás-.

Csodálatos uj orgonát talált fel John Hays Hamm ond. a híres amerikai feltaláló és segédje, Leslie Bus­
well. Az orgonában mindenféle hangszer, hegedű, hárfatrombita, fuvola, stb., képviselve van, úgy hogy egész 
szimfóniákat ép oly hűen és tökéletesen lejátszik, mint egy teljes nagy zenekar.

Central Pr<»s* Photo«

W. Woodbridge nebraskai szövetségi biró a vakációját arra használta 
fel, hogy beállt napszámosnak egy ácsmesterhez.

M&MM

Eni Parsons, az egyetlen angol le­
ány. akit Ziegfield érdemesnek tar 

tott a kóristái közé felvenni
Három angol unokanövér. akik a párisi i.agy szépségversenyen az alakjuk 

tökéletességért első dijat nyertek

Elgin. Chicago külváros, nem valami 
nagy ugyan, de ez a hölgy, mely ót 
az Atlantic Cityben most kezdődő 
országos szépségversenyen képviseli, 
egyike a legszebb “peach'’-eknek, 

világkörüli amilyenek Amerikában valaha te­
remtek.

Spanyolország legszebb leánya, Senorita Carmen Aramantina, 
útjában a közel jövőben Amerikát is útba ejti.

\tt COST
Lisette de Berr, francia táncosnő uj táncot talált fel, ;°*>r tXPVtStS

Robert Leach, aki azzal tette volt magát híressé, hogy egy hordóban lecsúszott a Niagara zuhatagán, 
újra meg akarja ismételni bravúrját a közel jövőben. — — —^  ------------ - - x^

A nagy szénsztrájk fő rendezői: John L. Lewis, a bányáazvezér és Mr. 
Richards, a bányabárók képviselője. A bányászok s bányabárók mérkőzésének ki lesz az áldozata? A jámbor öszvér: a publikum.
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“Távolbalátózongora"
A halálsugarak feltalálója "távolbalátó zongorát" 
készített és a fényhullámot énekszóvá alakítja át. 
Beszélgetés GrindeU Matthews-al, a halálsugarak fel­
találójával, aki a világbéke apostolának tartja magát

Londonban él Grindell Mat­
thews, a már világhírűvé vált 
“halálsugarak” feltalálója. A 
magyarul olvasó közönség ed­
dig mindössze annyit hallott a 
halálsugarakról, hogy a világ­
háború után gazdagította ezzel 
a fegyverrel Grindell Matthews 
a jövendő háborúnak fegyver­
tárát. Grindell Matthews mű­
helyén egymás hegyén-hátán 
vannak a különböző technikai 
készülékek, az aceumulatorok, 
a fényvetitök és a fényszóró 
tiikrök. Ebben a környezetben 
dolgozik a hires sőt hírhedt 
feltaláló.

— Én a béke embere vagyok 
— fogad mindjárt bevezetőül 
.— és ne tessék megijedni ettől 
a sok szerszámtól. Nem akarom 
én, hogy borzalmasabb háború 
legyen a jövőben, mint a múlt­
ban. Éppen azért találtam fel 
a halálsugarat, hogy ezzel le­
hetetlenné tegyem a háborút. 
Azt hiszem, azzal használhatok 
a legtöbbet az világbékének, ha 
ilyen fegyvereket adunk az em­
berek kezébe...

Akkor mégis csak meggon­
dolják magukat az emberek és 
nem vállalkoznak szörnyűséges 
emberirtásra, hanem békében 
élnek...

Grindell Matthews ezután 
bevallja, hogy a halálsugarat 
ugyan már egy esztendővel ez­
előtt feltalálta, de tökéletesi» 
tése szükséges és ebben az 
irányban még nem tudott to­
vább jutni. Állatokat ugyan 
sikerült már nagyobb távolság­
ból megölni, a sugarak össze­
tételét a legnagyobb titokban 
tartja, nehogy találmányát má­
sok ifi plagizálják. Elmondja

azonban, hogy hasznosítja a ha­
lálsugár megalkotásával szer­
zett tapasztalatait és most 
újabb találmányon dolgozik. 
Az elektromosság, a fény és a 
hang hullámainak a hatásait 
akarja kölcsönösen felhasznál­
ni és ezeknek a segítségével 
már egész sorát készített el a 
különböző rendkívül érdekes 
készülékeknek. Körülvezet a 
laboratóriumában, vagy ahogy 
ő mondja: szentélyében. Az 
egyik sorban felbukkan egy 
furcsa készülék. Hasonlít a zon 
gora billentyűkhöz. Fehér és 
fekete billentyűk sorából áll ez 
a masina. A osodálkozó tekin 
tetre igv szól, rámutatva a fur­
csa billentyűkre: ez a legújabb 
találmányom, a luminofon. Eb 
ben a pillanatban megpillantok 
a zongora mögött egy gomb- 
formájú acélkorongot. Az acél 
korong felületének szegélye jsó- 
riil érdekesen csoportosított 
lyukakkal van telefurva. A kö­
vetkező pillanatban felnyílik a 
Matthews lakásából a labora­
tóriumba vezető ajtó és belép 
rajta a feltaláló felesége. A 
felesége, aki különben segíteni 
szokott a kísérleteknél és asz 
szisztens vagy adjunktus né 
ven szerepel, leül a különös bil­
lentyűk elé. A kezét végigfut­
tatja a billentyűkön és ebben 
a pillanatban az acélkorong 
lyukaiból fénysugarak áradnak 
elő, az acélkorong pedi géne­
kelni kezd. Harmonikus és ked­
ves hang tölti be a szobát. Cső 
dálkozó kérdésünkre elmond­
ja, hogy felesége most Bach 
egyik szonátáját fogja eljátsza­
ni, a készüléknek ehhez a ma 
sinához más köze nincs, mint-

KÜLDJE CSOMAGJAIT MARCZINKO PLÉBÁNOS

SZERETETAKC1ÓJÁVAL!
Siessen, hogy azok kellő időben érjenek vagy a new yorki 

raktárba, 515 EAST 68 STREET. NEW YORK CITY, vagy a vi­
déki gytijtdtelepekre.

A nagy társasutazással egybekötött szeretetakció-hajója:

A VOLENDAM
OKTÓBER HÓ 3-ÁN INDUL

Detroiti gyiijtőállomás: SIEGEL MARCI rőfös üzlete, West Jeffer­
son Ave. és Anderson Ave. sarkán.

Egy 24 órás 
munka

Ha használni akarja a gázt 
délután 2 órakor, vagy reg­
gel 2 órakor, a szolgáltatás 
ugyanaz.

A gáztársaság állandóan dől 
gozik, hogy a fogyasztók 
igényeit minden időben kie­
légíthesse. Mint kevés más 
üzlet, a gáztársaság olyan, 
hogy 24 órai munka napon­
ta feltétlenül szükséges.

Milyen más szolgálatot kap­
hat ön, amelyik naponta 24 
óráig, 365 napig az eszten­
dőben tart — olyan olcsó 
áron, mint amennyit ön fi­
zet a gázszolgáltatásért?

hogy ezen a masinán is billen­
tyűkkel kell játszani. A bil­
lentyűk azonban csak arra va­
lók, hogy megindítsák az elek­
tromos fényhullámot, amelye­
ket azután a feltaláló az acél- 
korongban már hanghullámok­
ká változtat át. Ezután meg­
magyarázza a készüléknek és 
hogy bebizonyítsa állításának 
valóságát, a fényhullámok és 
hanghullámok egymáshoz való 
közéről, ráteszi kezét a korong­
ra és befogja az egyik lyukat, 
amelyből fénysugár tör ki.
Ezután leveszi a kezét az acél­
gombról és újra felhangzik az 
ének. Most cigarettára gyújt 
és a cigarettájt füstjét a fény­
hullámokba fújja. Ebben a pil­
lanatban mintha szordinót tét 
tek volna a rejtélyes készülék­
re, már csak tompán hallat­
szik az énekszó. Ez a fénvor 
gona, mondja büszkén Mat- 
tthews, vagyis a luminofon. De 
még ez sem minden. A billen 
tyűkkel megindított sugarak- mezen 
kai nagyobb távolságra kül­
dött elektromos hullámokat és 
a fényhullámokat a rendelteié 
si helyükön lehet átalakítani 
hanghullámokká. Például, ha 
majd Budapesten ülnek le a 
luminofon billentyűi elé és el­
játszanak rajta egy magyar 
népdalt, akkor akár a londoni 
közönség is hallhatja azt, mert 
a Londonba irányított elektro­
mos és fényhullámok itt az an­
gol fővárosban alakulnak majd 
át hanghullámokká, ennek 
készüléknek segítségével.

Grindell Matthews, miután 
ezt a mesés perspektívát nyi­
totta meg találmánya jövendő 
fejlődésének, mint az ellen 
próbát is megcsinálja, hogy 
végleg meggyőzzön. Az előbb 
ugyanis a fényhullámokat ál­
lította el és akkor a hang­
hullámok is megszűntek. Most 
ennek az ellenkezőjét próbál­
ta ki. Az asztalra tesz egy fur- 

mahagoni fadobozt. Azt

— Azt hiszi, ugye, hogy ez 
rádió? — kérdezi Matthews. 
— Nagyon téved, mert ez nem 
a rádiónak a beszélőtölcsére. A 
szomszédszobában közönséges 
gramofon játszik, a hang azon­
ban itt hallatszik a tölcséren 
át, mert a gramofon-lemezről 
a hangot fényhullám alakjá­
ban vezettem ehhez a tölcsér­
hez és itt újra visszaalakítom 
hanghullámmá. Ezután a fal­
hoz lép és ott igazit valamit az 
ott elhelyezett készüléken. Er­
re a gramofontölcsérböl hal­
latszó énekszó annyira megerő­
södik, hogy már valósággal 
kiabálásszámba megy.

— Látja — mondja a fel­
találó, — most megerősítettem 
a hangot, akárcsak a rádión 
szokták. A hanghullámokból 
fényhullámokká átalakított, 
majd ismét hanghullámokká 
visszaalakított hangot sokkal 
erősebben tudom visszaadni, 
mint az eredetileg gramofonle 

elhangzott.
Most ismét tompítja a han 

got és az énekszó most oly 
tisztán hallatszik, a gramofon 
tölcséréből, akárcsak a valósá­
gos éneklés és elmúlik a gra­
mofon szokásos kellemetlen re­
csegése is. Ezt a készüléket 
most bevezetik az angol kór­
házakba, a betegek szórakoz­
tatására. Az egyik teremben 
felállítják a gramofont és a 
többi termekben tölcséreket ál­
lítanak fel, hogy Grindell Mat­
thews uj találmányának segít­
ségével egy gramofonnal egy­
szerre az egész kórház betegeit 
szórakoztassák.

--------- o----------

Uj szin divatos 
fo mát jtl nt

ruházati cikkek, 
drapériák és 

egyebeknél
Használjon Putnam Fadeless Dyest 
és a mult esztendei, megfa-kult, di- 
vatjamulta ruhájából idei, divatos 
holmi lesz. Tegye a ruhatárát diva­
tossá. Tegye újjá a lakását. Függö­
nyök, drapériák, butorhuzatok, pár­
nák könnyen átalakíthatok Putnam 
színtartó festékkel. Ugyanazt 15 
centes csomagot lehet használni 
minden anyaghoz. Válasszon színe­
ket bármelyik patikában. Használa­
ti utasítás minden csomagon.

PUTNAM
színtartó festék

Az eredeti egycsomagos festék 
minden anyaghoz, minden célra.

5
■A gyors 
I Borotvál- 
i kozás

teljes kényelmet 
jelent, mert csak 
egészen éles pen­
gével lehet elér­
ni. önnek napon­
ta meglehet ez a 
kényelme, ha ezt 
használja.

$l-tól $25-ig

■s

Detroit legnagyobb koszorú raktára

Krause 
Bertalan

Remek
VIRÁGOK

Állandó friss 
RÓZSAK 

kaphatók

MAGYAR
VIRÁG ÜZLETÉBEN 

842 CARY STREET, 
West Jefferson Ave. sarok. 

TELEFON: CEDAR 3703

Mélyen leszál­
lított árak.
Kívánatra 

a vásárolt árut 
rendeltetési he­
lyére szállítjuk

■
■ SZATMARY

mm ALL AMI SZABADALMAT UES
szerzek jó eszméire. Küldje találmá­
nya egyszerű rajzát, vagy mintáját 

INGYENES TANÁCSÉRT.
ZOLTÁN H. POLACHEK 

Patent Attorney—Prof. Engineer 
■■■ 70 Wall St., New York H

DR. GEO. H. MYERS
FOGORVOS

8101 W. JEFFERSON AYR. 
Detroit, Mich. — Cedar 492 
Fogak plombálását, fogsor 
Javítást ós foghúzást Jutá­

nyos irom vállal el.

k DETROIT CITY GAS CO.
v Chas W. Bennett, alelnök és manager

csa
mondja, hogy a dobozban elekt­
romos készülék van. A doboz 
tetején egy mikrofon tölcsér 
látszik. A furcsa dobozból két 
vezeték ágazik ki. Az egyik a 
készüléket összeköti a kap­
csolóval, a másik pedig egy 
kis eletkromos tekercsesei, a 
melyet az asztalra tett. Most 
bekapcsolja a kapcsolót és eb­
ben a pillanatban kigyullad a 
laboratóriumban a villamos 
lámpa, a titokzatos dobozbői 
pedig füttyszó hallatszik.

A lámpa erre pislákolni kezd 
és a rövidebb füttyszónál rö- 
videbb időre, a hosszabb fütty­
szónál pedig hosszabb időre el­
sötétedik. A fény követi a 
hang minden változását. A 
hangrezgések, ahogy a felta­
láló megmagyarázza, ezzel a 
készülékkel fényrezgésekké ala 
kulnak át, tehát a fordított 
utat teszik meg, mint amikor a osmeros 
luminofonban fényhullámból 
hanghullámmá alakulnak át.
Grindell Matthews most egy 
másik készüléket mutat, azt 
mondja, hogy ez a készülék a 
voyagraph. Ez a masina megint 
arra való, hogy érzékelhetővé 
sőt láthatóvá tegye a fényt és 
a hang különböző jelenségeit 
és jellegzetességeit. Olyan ké­
szülék ez mint azok a kis la­
pocskák, amelyekkel a gyerme­
kek szoktak játszani. A játék­
szernek látszó kis tárgy végén 
egy-egy kicsiny ablak van, a 
melyen át világosság árad a 
készülékből. Matthews mozgás­
ba hozza a masinát. Ebben a 
pillanatban a kis ablakokból 
fénykéve árad elő. Matthews 
most beszélni kezd. Erre a 
fénykéve megrezdül, ugrálni 
kezd és a hullámzó fekete vo­
nal tűnik fel a fénykévében. 
Nagyszerűen látszanak rajta a 
hullámhegyek és a hullámvöl­
gyek, illetve szaknyelven a 
hullám hasai és a hullám cso­
mói, továbbá a közbeeső inter- 
ferenciális területek. Ezek azok 
a hanghullámok, amelyeket 
fényhullámokká alakított át.
A hullámhegyek és a hullám­
völgyek, illetve a hullámcsomó 
folyton változtatják egymás­
hoz való helyzetüket és nagy 
ságukat, aszerint, amint Mat­
thews magasabban vagy mé­
lyebben beszél. Amikor igy az 
egyik bámulatból a másikba 
estünk, egyszerre csak a szo­
ba másik sarkában megszólal 
egy nagy beszélőtőcsér, aminőt 
a rádiófelvevőkészülékre, a 
broadeastingokra, azelőtt a 

I gramofonokra alkalmaztak.

MORFIUM ES KOKAIN Ä 
BUDAPESTI ÉJ­

SZAKÁBAN
Öt kokaincsempészt tartózta­
tott le a budapesti rendőrség

Stone Henrik
ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 

Városi irodája:
315 LIGHTNER BUILDING 

242 LAFAYETTE BOULEVARD 
(a fő-postával szemben) 

Irodai órák:
Reggel 8 órától délután 5:30-ig 

Telephon: CADILLAC 0676. 
Delray-i iroda:

1083 WATERMAN AVENUE, 
Irodai óra:

Este 7 órától 8 óráig. 
Telephon: CEDAR 5111-W.

Budapestről jelentik: Buda­
pest éjszakai életében szinte 
mindennapossá vált, hogy a for 
galmas utcákon rosszul lesznek 
olyan nők, akik kábítószerek­
kel megmérgezték magukat. A 
legutóbbi napokban néhány 
ilyen szerencsétlen nő került! 
ki a kórházból és ez alkalom­
mal megkérdezték őket, milyen 
uton-módon jutottak kábító­
szerekhez. Kezdetben tagadták, 
hogy kokaint, morfiumot vágj' 
más narkotizáló szert használ­
tak, később azonban a detektí­
vek faggatásaira elmondották, 
hogy az utóbbi időben barát- j 
nőik legnagyobb része rabja j 
lett ennek a szerencsétlen szen-| 
vedélynek. Nagyon sok férfi- 

csábitotta őket arra, 
hogy kokaint és morfiumot 
fecskendezzenek magukba. Az I 
egyik nő sírva panaszkodott, 
hogy minden pénzét kokainra 
kell töltenie, annyira megszok­
ta a kábító mérget. Hosszas I 
faggatás után elmondotta, 
hogy az Andrássv-ut egyik ká­
véházában tanyáznak azok a 
fiatalemberek, akik a nőket 
ezeknek a kábitómérgeknek él­
vezetére csábítják és mindjárt 
árusítják is nekik.

A detektívek megfigyelés alá 
vették a kávéházat és rájöttek 
hogy öt fiatalember foglalko­
zik azzal, hogy megszólítja a 
nőket és láthatóan eladásra kí­
nál nekik valamit, néhány nő 
pedig az utcáról a kávéházba 
megy, pénzt ad ugyanezeknek 
a fiatalembereknek, akik apró 
dobozokat csúsztatnak a kezük-! 
be. A minap este detektívek 
lepték meg a kávéházat, ép­
pen akkor, amikor a fiatalem­
berek három leánynak megint 
kokaint kínáltak. A nyomozók 
előállitották Sohár Elek Ele­
mér vegyészt, Molnár stván ál-1 

lásnélküli kereskedősegédet, 
Grosz Sándor állásnélküli 
gyógyszerészt és Matkovics An 
dor állásnélküli pincért.

A rendőrségen még a késői 
esti órákban valamennyiüket 
kihallgatták és egyrészük már 
beismerő vallomást is tett és el­
mondták, hogy a kokain 
grammjáért 50—60,000 koronát 
kaptak. Mind az öt letartózta­
tott ellen egészség elleni kihá­
gás címén megindult az eljá­
rás.

Dr. Herbert Havas Leo
MAGYAR FC0RV03 

Peninsular Bank épület
Hivatalos órák: D. e. 9—Il-ig 
délután 2—S-lg, este 6—8-lg.

■ Közkedvelt

Razor 7914
West Jefferson 

Avenue
— önmagát élesíti —

a László szivar- 
üzlet mellett.GYERMEK

ÖLETI OSZTAU Oda menjen, ha 
gyógyszerre és 
tanácsra van 

szüksége.

AZ ANYAK ES GYER­
MEKEIK EGÉSZSÉGÉNEK 

GONDOZÁSÁRA

E heeébon MtrM-Mtrt 
oly kérdéseket logonk 
felvetni, mely«* érde- 
keeek ée értékesek a 
várandós ínyének és 
fUtll gyermekek snyéi- Ne Várjon

Használjon Colgates-tée táplálás« életbevágó 
kér dóé az otthonra ée ■

141-IK CIKK

Ha a bébik felne­
veléséről van szó, 
semmi sem oly 
fontos, mint a he­
lyes táplálkozás 
életük kezdetén.

Az okos anyák 
nem kockáztat­
nak semmit. Nem 
kísérleteznek 
más táplálékok­
kal. Ezek csak 
Bordens Eagle 
tejet használnak 
bébijeik táplálá­
sára.

Ha ezt a hirdetést 
beküldi a The 
Borden Company, 
Borden Building, 
New York, cí­
mére, saját anya­
nyelvén fog kapni 
utasítást, hogyan 
táplálja babyjét 
Eagle tejjel.

Dept. 8.

Vizsgálja meg gyermekének a 
szemét, fülét, orrát és száját

Minthogy rendkívül fontos hogy 
babijének a szeme, füle, orra ás 
szája minden időben tiszta legyen, 
szigorúan fontos, hogy különös gon­
dot fordítson azok tisztaságára, fő­
leg a meleg idők beálltával. Itt 
van az a pont. melyeknél a legtöbb 

betegség kezdődik. A nyári hónapok 
rendszerint igen kritikusak szoktak 
lenni a gyermekeknél és önnek 
minden elovigyázatot igénybe kell 
venni, hogy a bajt elkerülje. A ré­
gi mondás, hogy: “hogy egy ounce 
r.lővigyá'zat felér egy font kezelés­
sel", leginkább beválik a gyerme­
keknél. Nem lehet eléggé elővigyá­
zatos és önnek tekintetbe kell ven­
ni, hogy a gyermek kis teste még 
nincs annyira kifejlődve, hogy vé­
dekezzen a járvány ellen, mint a 
felnőtté.

A szemek legcsekélyebb gyulladó 
sa, vagy a fülek rendellenessége és 
ha ön úgy is érzi, hogy ez csekély­
ség, vagy nem nagyon fontos, mégis 
azonnal kell, hogy az orvosával kö­
zöltessék. Azonnali beavatkozás ily 
esetekben megakadályozhatja a sü­
ketséget, vagy vakságot és termé­
szetesen a kis gyermek jogosult az 
ily elővigvázatra. A bébik fülei 
szárazon és tisztán tartandók. A fü­
lek könnyen inficiálódnak és a fül­
bajok fájdalmai igen veszedelmesek. 
Ha a gyermekének a fülei inficiál 
va lettek, azonnal lépje» érintke­
zésbe az orvosával.

Fiatal gyermekek néha betegek 
attól, hogy az orrlyukaikban kis 
idegen test fúrja be magát. Néha 
ettől mentesíteni lehet, ha a gyer­
meket erősebb orrfuvásra kényszerí­
tik. Ha ez a módszer nem használ, 
helyesebb ha az orvost hivatják.

A szemek, fülek, orr és száj tisz 
tán tartandók, ha a gyermek állan­
dóan egészséges is. Az is fontos, 
hogy minden edény, melyben a gyer­
mek étele készül, szintén tiszta le­
gyen. Minden elővigyázat a gyer­
mek ételének elkészítésénél hiába­
való, ha az üveg, vagy a cucli a 
használatban piszkos. Minden táp­
lálóüveg állandóan kiforráztassék. 
A tejanyag gondosan megvizsgálan­
dó és csakis tiszta, egészséges és 
friss tej adandó a bébinek. A tej­
kérdés igen fontos, főleg a nyári 
hónapokban. A meleg időben a tej 
tiszta hideg helyen tartandó, hogy 
ne savanvodjék meg. Az anyák erre 
használják condensált tejet, mert az 
jobban kezelhető és gyorsan és 
könnyen elkészíthető.

Ezer és ezer gyermekből lett pom 
n megtermett fiú és lány az

Viselje jól gondját fogainak és azok jó! 
gondját viselik önnek. Hanyagolja el 
azokat, akkor mindenféle komoly bajok 
keletkezhetnek.
Colgate’s biztosan megszünteti a fog rom­
lásának okait és ezáltal segíti Önt fogait 
tisztán, egészségesen és szépen megtar­
tani. Amellett a Colgate’s kellemes ize 
használatát minden étkezés után és lefek­
vés előtt kedveltté teszi.

25c.
Nagy Tubus 3 drb. 70c.

Telefon: CEDAR 336«. — Lakás telefon: Market 3028-B

Demchák Géza
ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS

8001 WEST JEFFERSON AVENUE 
Detroit, Michigan

anyák gondos nevelésével párosult I 
jő táplálék folytán és a Borden’s 
Eagle Milket használni a Borden's 

Company nyomatott magyar nyelven 
egy teljes táplálási utasítást, mely­
ben feltünteti, hogyan kell elkészí­
teni a Borden’s Eagle Milket a kü­
lönböző korú gyermekek részére. Ha 
ön kíván egy példányt ebből az uta­
sításból, úgy csak állítsa ki azt a 
szelvényt, melyet a hirdetéseknél ta­
lál s küldje be a társaságnak, amely 
igen szívesen küld önnek abból min­
den költség nélkül egy gyönyörű 
baby könyvvel együtt.

f Cl—

Hirdessen a 
Magyar Hírlap ban

Mihelyt a bébijének foga jön: 
szoktassa meg a gyermeket annak 
gondozására. Csavarja be mutató 
ujját puha ronggyal éa Colgate ’s 
Ribbon Dental Creammel, tisztítsa 
meg a fogait. Később azután tanít 
sa meg a gyermeket, hogy fogkefé 
vei tisztitea meg fogait Colgates’el 
minden egyes étkezés után. Nagyon 
kedvelik a gyermekek.

Olvassa el ezeket a ckkeket min­
den héten figyelmesen és őrizze

A Kellemes és 
Lágy ízt
a gazdag aranybama 

szint mely

Tökéletes Kái -r-é

ad, mindenkor elérheti 
az által, hogy kávéjához

Franck Cikóriát
ad, épugy miként az 
ételt megsózni szokta.

Kérje a Fűszeresétől
az eredeti Franck Cikóriát — l/i fontos 

négyszögü dobozba csomagolva

Figyelje meg hogy 
minden négyszögü

jTTT"T|

Bziissiai*

ezen kis kávéőrlő 
dobozon meglegyen.

HEINR. FRANCK fiai, bejegyzett cég, FLUSHING, N. Y.

meg, hogy a jövőben is használhassa ^Hungarian)

I I
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Igazságszolgáltatás az 
alvilágban

Az alvilágnak, mint az köz­
tudomású, megvannak a maga 
törvényei, szokásai és az alvi­
lág tagjai nagyon komolyan 
veszik a betvárbeesületet, mint 
azt a meggyilkolt Morris J. 
Harris, 29 éves detroiti kártyás 
esete is bizonyítja.

Harris egyike volt a legsi- 
várabb embereknek és még a 
sötétség lovagjai is utálták, 
mert nem “dolgozott”, nem 
azért, mintha félt volna, vagy 
erkölcsi érzéke tiltakozott vol­
na a törvényellenes dolgok el­
len, csak nem dolgozott egy­
szerűen azért, mert lusta volt.

Apróbb ügyeket azért, ha 
már nagyon éhes volt, rá lehe­
tett bízni és igy a nyilvános 
házak tulajdonosai és a pálin­
kaárusok kegyelméből élt, mert 
nem tudták nézni, hogy az ut­
cán aludjon, kifizették a la­
kását és néha egy-egy falatot 
is löktek neki. Attól sem riad­
tak vissza, hogy kisebb-na- 
cyobb kölcsönöket adogattak 
Harrisnak, abban a reményben, 
hogy megjavul és még talán 
egy ügyes betörést is el fog 
követni, ha el tud szakadni 
hihetetlen lusta természetétől.

Néhány hónappal ezelőtt az 
alvilág vezérei rémülten látták, 
hogy a “hold up”-ok mind 
gyakoriabbak lesznek a nyil­
vános házakban és szalonokban 
és a rablók nem a detroiti al­
világ alakjai közül kerülnek 
ki, hiszen azokat ismerik és 
azok támogatják őket, nem­
hogy ellenük fordulnának. A 
banditák — és ez volt a leg- 
gyanusabb a dologban — min­
dig olyankor tettek látogatást 
az ilyen rosszhirü helyeken, 
mikor nagy pénz volt a tulaj­
donosnál és a pénz létezéséről 
csak benfe'ntes tudhatott. Ha­

marosan beláttak az alvilág 
vezérei, hogy valaki, aki jól 
ismeri a helyzetet, jó pénz el­
lenében a más városba tartozó 
banditáknak elárulja a he­
lyeket és előre bemondja, meny 
nyit lehet rabolni. Erősen vi­
gyázták az alvilág gyanusabb 
alakjait “megbízható” embe­
rekkel, mig végre néhány hét­
tel ezelőtt a gyanú Harris 
egyik nagyon jó barátjára, Wil 
liam Eganra irányult, akit — 
mint annak idején megírtuk 
— a hírhedt Harry Miller First 
Street-i barlangjában agyon­
lőttek és a gyilkosokat nem 
sikerült elfogni. William Egan 
haldokolva — hogy a reputá­
ciója megmaradjon — kijelen­
tette a gyilkosnak, hogy ő nem 
bűnös, hanem Harris az, aki 
elárulja őket, Harris az, aki 
elfogadja a segitő jobbot és 
közben elárulja a nyilvános 
házak és szalonok tulajdono­
sait.

Ettől kezdve erősen figyelték 
Harrist az alvilág tagjai, de 
semmi gyanúsra nem akadtak. 
Néhány nappal ezelőtt hosszú 
szünet után újra kiraboltak 
hold up manek egy szalont, 
rögtön utána pedig egy nyil­
vános házat. Pénteken látták 
Harrist egy idegen városból 
való banditával nagyon barát­
ságosan beszélgetni, szombaton 
nagy pénzbe kártyázott és vesz­
tett, vasárnap kora reggel pe­
dig halva találták az alvilág 
árulóját, a fejét szétzúzták egy 
francia kulccsal és a bőr cafa­
tokban lógott le az arcáról.

A gyilkosok semmi nyomot 
nem hagytak maguk után és 
a nagy apparátussal megindult 
rendőri nyomozás megállapí­
totta, hogy Harrist az alvilág 
ölette meg és Harris barátai'

JACOBY! JACOBY!
Teljes raktár fiuruhákban és 
férfinadrágokban, valamint férfi 
és női divatcikkekben. — Nagy 
választék leányka készruhákban

JÓL JÁR. HA SZÜKSÉG- 
LÉTÉIT NÁLAM SZERZI BE!

JACOBY LADIES AND GENTS 
FURNISHING STORE

8130 WEST JEFFERSON AVENUE

közül sokan vannak, akik meg 
tudnák nevezni a gyilkost, de 
nem akarják, mert úgy érzik, 
nem gyilkosság történt, hanem 
az alvilág igazságos ítéletet 
hajtott végre akkor, mikor a 
szalonosok és nyilvánosház tu 
lajdonosok kenyerén élősködő 
és őket hátulról megtámadó 
Harrist megölték.

A rendőrségen kötelességsze- 
riien folytatják tovább a nyo­
mozást, de nem bíznak az ered­
ményben, mert a gonosztevő 
két, akik tudnak a dologról, 
részben nem lehet szólásra bír­
ni, mert szimpatizálnak a gyil­
kossal, részben nem mernek 
beszélni, mert a bosszútól fél­
nek.

-----------o-----------

ÁRVERÉSIJÉN*
Frank Thomas, 40 éves det­

roiti ügynök, kibérelt egy 
helységet a Woodward Ave­
nuen, elkeresztelte Woodward 
Jewelry Shopn’ak és megkezdte 
az emberek elbolonditását. Az 
üzlete tele volt értéktelennél 
értéktelenebb “ékszerekkel” és 
naponta nyilvános árverést tar­
tott. Az értelmesebb emberek 
jól tudják, mit jelentenek ezek 
a nyilvános árverések, ahová 
elmegy az ember, abban a re­
ményben, hogy valami szenzá­
ciós olcsóságra fog bukkanni 
és csak később veszi észre, 
hogy a szenzáció, amit oly ol­
csón vett, igen jó testvérek 
között sem ér meg egyetlen 
rézkrajcárt se.

Frank Thomas is ilyen árve­
rési hiéna volt, aki főleg órá­
kat adott el igen nagy siker­
rel és bár a legdrágább értéke 
nem haladta meg az egy dol­
lárt, igen sokszor megtörtént, 
hogy huszonöt, sőt ötven dol­
lárokat fizettek a gyanútlan 
áldozatok egy-egy “olcsósá­
gért”.

A rendőrség rendesen, rövi­
den üzletnek szokta nevezni az 
ilyen manipulációkat, tekintet­
tel arra, hogy nyilvánosak, ez­
úttal azonban úgy látszik, 
megsokalták Frank ur garáz­
dálkodását és a közönség őszin­
te fájdalmára letartóztatták a 
derék árverési hiénát.

A rendőrségen Thomas az­
zal védekezett, hogy ő nem 
szakértő és meg volt győződve 
arról, hogy jó ékszereket ad 
el. Ez a védekezés azonban na­
gyon ostoba, mert hiszen ő ma­
ga vette a jó ékszereket és 

j tudta, mennyit fizetett a telje­
sen értéktelen holmiért.

I Egyenlőre, mig Frank ügye 
I eldől, a Woodward Jewelry 

Shop beszüntette működését.

GRANDE THEATRE
(NAGY SZÍNHÁZ)

8024 WEST JEFFERSON AVENUE

Különlegesség! Extra!

Hétfő és kedd, szeptember 14 és 15-én
MATINEE

J. H. BARRY PRESIDENT 
Lowrie Montgomerys 

HEART BRAKERS
Zenés bohózat és 

VAUDEVILLE-DE LUXE
Gyönyörű lányokból álló kórus 

16 szereplő 16
Azonkívül a szokásos nagyszerű mozgókép 

műsor
FIGYELEM. L. A. Spaulding nagy zenekara! 

HÉTFŐN ELŐSZÖR!
Hogy ezt a nagyszerű társulatot megszerez­

zük magunknak, kénytelenek voltunk egy na­
gyobb összeget garantálni a társulat tagjainak. 
Lehetetlenség ilyen gazdagon kiállított, nagysze­
rű darabot a mi rendes árainkon bemutatni és 
ezért hétfőn és kedden KIZÁRÓLAG a matinee 
a rendes 10c és 15 centes beléptidijak mellett és 
nagyon kevéssel több esténkint:
GYEREKNEK 15c FELNŐTTEKNEK 35c 

PÁHOLY 45 CENT.
NEM ÉRHETI CSALÓDÁS!

LÁNGBAN ÁLLÖ 
MAGYARORSZÁG

Szeptember hó 3-án és 4-én, 
a hatalmas Solvay Hall-ban, 
óriási érdeklődés mellett mu­
tatták be a Lángban álló Ma­
gyarország cimü roppant érde­
kes mozgóképeket.

Rendszerint az ilyen előadá­
sok csalódással járnak és fél­
revezetett, becsapott közönség 
átkozódva távozik és megfo­
gadja, hogy sohasem megy a 
tájára sem az ilyenfajta dol­
goknak. így történt a “Ha 
megfujják a trombitát” cimü 
émelyítően ostoba irrendenta- 
kép bemutatásakor és sokan 
megjósolták, hogy a Lángban 
álló Magyarországnak is ez 
lesz a jövője.

Az igazság azonban az, hogy 
mindenkinek kellemes csaló­
dást okozott a kép, mely elei­
től végig roppant érdekes volt 
és a közönség elégedetten tá­
vozott. A túlnyomóan kommu­
nista érzelmű munkásság lel­
kesen tüntetett a régi vörös- 
Magyarország egyes jelenetei­
nek bemutatásakor és még Sza- 
muellvt is lelkesen megéljenez­
ték, ami meglehetősen remény­
telen eset volt.

Horthy Miklósnak, aki fehér 
lovastengerészeti uniformisába 
bevonult, nem nagy sikere volt, 
csak egy-egy elkeseredett ur 
éljenzett, de ők is inkább a 
humor, mint a meggyőződés 
kedvéért.

Egyébként a képnek — mint 
előre jeleztük — semmiféle 
tendenciája nincs, csak az el­
múlt hat esztendő történetét 
mutatja be a történelmi igaz­
ságnak megfelelően.

LELEPLEZETT
PÉNZGYÁROSOK

Edward Reynold, 30 eszten­
dős detroiti vasöntőnek, Do­
rothy Lang 24 éves ápolónő 
volt a szeretője. Nagyszerűen 
éltek és nagyon szerették egy­
mást, a vasöntő nem öntött 
mindig vasat és az ápolónő 
nem mindig ápolt, hanem üres 
óráikban hamis pénz gyártása 
és forgalombahozásával foglal­
koztak.

Szerénységükre jellemző, 
hogy dimeokat, féldollárosokat 
és legfeljebb néha egy dolláros 
ezüstpénzt gyártottak és szen­
tül meg voltak győződve arról, 
hogy soha nem veszi észre sen­
ki a dolgot. Semmiféle bandá­
nak nem voltak tagjai, csak 
szerényen és jobb ügyhöz 
méltó buzgalommal gyártották 
a hamis pénzeket, illetve a 
fiú gyártotta, a lánynak pedig 
az volt a dolga, hogy kerülve 
a feltűnést, forgalomba hozza 
a pénzeket.

A United States Secret Ser­
vice detektivjei régóta figyel­
ték őket és nem tudták meg­
érteni, hogy élhet ilyen nagy­
úri életet a vasöntő, aki nem 
igen dolgozott és a szegény 
ápolónő, aki nem igen ápolt.

A 3501 Third Avenue alatti 
műhely is gyanús volt a detek- 
tiveknek, de semmi pdzitiv bi­
zonyítékuk nem volt. Végre 
sikerült az egyik detektivnek 
egy hamis féldollárost szerezni 
az ápolónőtől, de még mindig 
nem tudták biztosan, hogy ők 
gyártják-e a pénzeket. Éjjel 
aztán az egyik detektív belopó- 
zott a műhelybe, ahol rengeteg 
hamis ezüstpénzt talált és meg­
találta a pénzcsináló gépeket 
is. Másnap reggel, mikor a 
szegény Edward éppen munká­
hoz akart kezdeni, a detektívek 
előléptek rejtekükböl és a meg­
rémült pénzhamisitót letartóz­
tatták és szeretőjével együtt 
bevitték a rendőrségre.

Ötezer dolláros bailt állapí­
tott meg a biró, de nem tud­
ták letenni, mert pénzük 
ugyan volt több is, de vélet­
lenül éppen minden vagyonuk 
hamis pénzben feküdt, amit a 
biró nem volt hajlandó elfo­
gadni.

így, egyenlőre további intéz­
kedésig fogva maradnak, annál 
is inkább, mert a tagadást meg 
sem kísérelték és az első szó­
ra bevallották, hogy hivatás­
szerűen foglalkoztak hamis 
pénz gyártásával. A fiú azzal 
védekezett, hogy szeretőjének 
sok pénzre volt szüksége és 
ő nem tudott más módot kie­
szelni.

DR. M. E. KOHN,
a közismert és nagy szeretet­

nek örvendő magyar orvos, ki­
nek a 8100 West Jefferson 
Avenuen van irodája, vissza­
érkezett nyaralásából és újból 
megkezdte rendelését.

A kitűnő magyar orvos ujult 
erővel és a tőle megszokott lel­
kiismeretességgel várja a beteg 
magyarokat nagyszerűen be­
rendezett rendelőjében.

Rendelő órái: d. u. 1—3-ig 
és este 7—9-ig.

-----------o-----------

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel értesítem a det­

roiti magyarságot, hogy a 
8053 West Jefferson Avenuen 
egy a mai kornak megfelelő 

SZABÓMÜHELYT 
nyitottam. Műhelyemben ké­
szülnek a legújabb divatu férfi 
ruhák, importált és belföldi 
szövetekből, elsőrangú kidol­
gozásban. Mérsékelt áraimról 
győződjön meg személyesen. 
Kérem a magyarság pártfogá­
sát. Tisztelettel:

M. RAPAPPORT 
óhazai férfiszabó

8053 West Jefferson Avenue, 
az emeleten

TELEFON: CEDAR 0424.
(S. 11, 15, 18, 22)

SZEGEDY SÁNDOR
ajánlja

ELSŐRENDŰ ZENEKARAI 
bármilyen egyleti, egyházi vagy 
házimulatságokra megegyezés sze­

rint helyben és vidékre.
522 WEST END AVENUE

Telefon: Cedar 1068-M. 
vagy: 8023 BURDENO STREET 

(a mozi mögött)
s________________________________ V(S. 11, 15, 18)

r -----
SZÉN ÉS KOX

Tonnánként:
Kentucky és Va. Lump .. .$8.50
Kentucky and Va. Mine

Run .................................... .$7.25
Pocahontas Lump ............. $12.00
Pocahontas Egg................. $12.00
Pocahontas Mine Run.... .88.50
Egg Coke............... $12.00
Nut Coke .............................. $12.00
5 tonnás rendelésnél 50 centtel

olcsóbb tonnánként
HUDSON COAL COMPANY

8519 SOUTH STREET
Telefon: Cedar 2294.

V /

A JUBILEUMI ÖRÖMÉV
Milyen jelentőséggel birt a 

jubileumi év a zsidó korban? 
Mily nagy jubileum előtt ál­
lunk jelenleg? Lehet-e mind­
nyájunknak reménye résztven- 
ni egy általános jubileumi 
örömben?

A fenti tárgy szerint fog 
előadást tartani BÁLLÁ JÁ­
NOS, a Bibliatanulók szónoka, 
a jövő vasárnap délután fél 4 
órakor a Solvay Hall nagyter­
mében.

Ki az, aki ne érezné a jelen 
társadalmi élet leigázó voltár. 
és ne epekedne a szabadulás 
korszaka után? Jöjjön el min­
denki, akit bármily mértékben 
is érdekelnek a fentiek!

ERTESITES
A HUNGARIAN AMERICAN 

CLUB /

NAGYTERME ÉS 
SZÍNPADA

bankettek, szinelőadások és 
mulatságok részére bérbe ve­
hető. Előjegyzések Szatmáry 
háznagynál fogadtatnak el.

ORLANDO VISSZAVONUL A 
POLITIKÁTÓL

Rómából jelentik: Orlando 
volt miniszterelnök állítólag 
elhatározta, hogy leteszi képvi­
selői mandátumát és lemond 
minden parlamenti ténykedésé­
ről addig, amig a fascista re­
zsim uralmon van.

Dr. Honig L. Andor
SEBÉSZ ÉS 
NŐGYÓGYÁSZ

a kolozsvári Egyetemi Klinikák 
és a gyulai Megyei Kórház v. 

osztály orv őse.
1 BANK OF DETROIT FELETT
8101 West Jefferson Ave.

RENDEL:
6. 9——11, d. u. 2—3 és 5—8-ig
X-RAY VIZSGÁLAT

Rendelő telefon: CEDAR 2370. 
Lakás telefon: Lafayette 3588.

V.

Készülő mulatságok
SZEPTEMBER 13-ÁN, 

a Kossuth Lajos Egylet If­
júsági osztályának bálja a 
Peninsular Hallban.

SZEPTEMBER 27-ÉN,
délután 2 órai kezdettel a 
Munkásbetegsegélyző Szö­
vetség 62-ik osztálya a Pe- 
ninsular Hall-ban szüreti 
mulatságot tart.

geeBDeememiSEeEEHm

78
Másodperc

a szappanozástól a 
törülközőig — ezt a 
gyorsaságot csak 
egy abszolút éles 
pengével lehet elér­
ni. Csak egyfajta bo­
rotva élesíti saját 
pengéjét.

$l-tól $25-ig.

Vitet
AutcuStrop

Razor
— önmagát élesíti —-

I

REVOLVERCSATA 
A MICHIGANEN

Múlt este 8 óra körül Frank 
Marcinkowszky és Frank Dom- 
becky polgári ruhás rendőrök 
éppen szokásos kőrútjukat vé­
gezték a Michigan Avenuen, 
mikor a kocsijukból ktekintve, 
észrevették, hogy egy rosszin­
dulatú társaság eláll ja a jár­
dát, molesztálja a járókelőket 
és minden tekintetben kihí­
vóan és szemtelenül viselked­
ik. A rendőrök megállitot 
ták kocsijukat közel a reni­
tens társasághoz, mire egy 
Percy Baxton nevű 27 éves ál­
lásnélküli hivatásos gangster 
kést rántott és ezzel akarta 
elijeszteni a rendőröket.

Marcinkoszky felszólította a 
késsel hadonászó Baxtont, hogy 
adja át a kést, mire az a 
kést áttette a balkezébe, jobb­
jával pedig revolvert rántott. 
A következő pillanatban Mar- 
cinkovszkyt körülvette a csűr­
be és agyb-föbe verték. Bax­
ton, mikor látta, hogy az iigy 
komolyra fordul/ háromszor 
belelőtt a rendőrbe, aki holtan 
összeesett. Az idősebb Dom- 
beckyt is megverték és a föld­
re dobták. Dombecky azonban 
mikor látta társát elesni fel- 
emelkedett és szivenlőtte Bax­
tont, aki azonnal összeesett és 
meghalt.

Egy pillanat alatt mindenki 
menekült a véres esemény szín­
helyéről és otthagyták a két 
halottat a súlyosan sebesült 
Dombeckvval együtt.

A rendőr nagynehezen segít­
séget szerzett és beszállittatta 
magát a kórházba. A meggyil­
kolt rendőr 24 éves volt és még 
csak hat hónapja volt szolgá­
latban. A megmenekült Dom­
becky 28 éves, nős és három 
gyermek apja.

Az eset után a rendőrség 
nagyszabású razziát rendezett 
a környéken, hogy a banda 
tagjait, akik a verekedésben 
résztvettek, kézrekeritsék. Fá­
radozásuk azonban meddőnek 
bizonyult.

A csodával határos, hogy a vá 
ros szivében lefolyt revolvercsa 
tának csak két áldozata volt, 
mert a rendőr és a bandita 
több golyót váltottak és úgy 
a rendőr, mint a rabló mögött 
nagy tömeg állott, akik csak 
akkor szaladtak el, mikor már 
látták, hogy csata, ami tulaj­
donképpen jelentéktelen okból 
kezdődött, ilyen komoly követ­
kezményekkel járt.

-----------o-----------

Minden nemzetek 
estje

.-Wi

A magyarság figyelmébe
Ritka eset az, hogy egy igazi jó amerikai, 
aki már 13 esztendeje van városi szolgálat­
ban, úgy képviselje, olyan szívvel, lélekkel a 
magyarság érdekeit, mint DAN HOYE.
DÁN HOYE nagyszerű kvalitásokkal meg­

áldott, becsületes, kitűnő férfiú, aki 
mindent megtett- hogy kiérdemelje a 
magyarok pártfogását.

DÁN HOYE érdekében, aki most council­
man jelölt, nyilvános nagygyűlést fo­
gunk tartani a PENINSULAR HALL- 
ban, szeptember hó 11-én, este fél 8 óra­
kor. Erre a gyűlésre, melyen kiváló an­
gol és magyar szónokok fognak beszél­
ni, tisztelettel meghívunk minden ma­
gyart.

DÁN HOYE ezen a gyűlésen fogja kifejteni 
programmját.

MINDENKI OTT LEGYEN PÉNTEKEN 
ESTE FÉL NYOLC ÓRAKOR, A 
PENINSULAR HALLBAN.

Kiváló tiszteletei:
AZ EGYBEHÍVÓ 

BIZOTTSÁG.

Nagyszerű cirkusz — 2000 
magyar lesz jelen e nagyszerű 
látványosságnál az Arena Gar- 
densben, a következő kedden 
este.

A legszenzációsabb estje r. 
National Safety Expositionnak 
az Arena Gardensban a Wood­
ward Avenue és Antoinette 
Streeten a Minden Nemzetek 
Estje lesz következő kedden, 
szeptember 15-én.

A rendezőség különösen nagy 
fontosságot tulajdonit ennek az 
estnek és ezért hazafias leve­
gője lesz a cirkusznak, a zenei 
programra úgy van összeállít­
va, hogy magyar hazafias da­
rabokat is fognak játszom, ter­
mészetesen az amerikai him­
nusszal együtt.

A Safety Exposition rendkí­
vül érdekes látványosság lesz 
és különbözik mindentől, amit 
valaha valaki látott. Minden 
jel arra vall, hogy o minden 
nemzetek estje lesz a két hétig 
tartó látványosságnak legide- 
melktdőbb, legsikerültebb ré­
sze.

Tizennyolc különböző részből 
áll a “LIFE” cimü zenés revü. 
Remek világítási effektusok te­
szik tökéletessé a hatást.

Harminc szép lány l.»p fel a 
nagyszerű revüben, melynek 
külön érdekessége lesz a világ 
legkisebb cirkusza.

Senki sem engedheti meg ma 
gának, hogy ne nézze meg ezt 
a remek látványosságot, amf 
nem csak szórakoztató, hanem 
hasznos is egyben.

Szeretetosomagok
szállítását Magyarországra és a megszállott 
területekre MINDEN HÉTEN a Hamburg 

American Line hajóin bonyolítjuk le.
A legrégibb amerikai csomagszállitási cég. amelynek har­

minc éves tapasztalata és jártassága van e téren, — a Hamb 'rg- 
Amerikai Vonallal — ezennel felajánlja szolgálatait az amerikai 
magyarság számára.

A csomagok nagysága 2>/2 láb széles és 1 láb 
magas lehet. A tartalma lehet használt ruha-

^_______ , nemű, vágj- nem romlandó élelmiszer. A súly*
40 fontnál több nem lehet. Minden csomag 
után az átvevő sajátkezű aláírásával ellátott 
igazolványt szerzünk be és azt eljuttatjuk a 
feladóhoz. A csomagok a new yorki raktár- 

Jf áruház címére: 157 EAST 25th STREET, az
11 American Railway Expressen, prepaid kül­

dendők.
A szállítási dij csomagonkint 2 dollár 50 cent, 

mely összeg Money Orderen az alábbi címre küldendő:

American Merchant’s Shipping & Forwarding Co., Inc.
147 FOURTH AVE., 14-ik utca sarok, NEW YORK j

BOLLA BUILDING PHONE CEDAR 0839

Bolla &Son
TAKARÉK

Legjobb hirdetni a 
Magyar Hirlap-ban

4% betét 

A

Számok beszélnek
A DETROITI MAGYARSÁG BIZÁLMA, MELYET

Bolla és Fia Bankcég
iránt tanúsít, legjobban abban nyilvánul meg, hogy a 
TAKARÉKBETÉTEK ÖSSZEGE egy év alatt MEGKÉT­
SZEREZŐDÖTT, — a többi üzletágakban pedig az üzlet­

felek száma még sokkal nagyobb növekedést mutat. 
Csatlakozzon tehát Ön is a többi magyarhoz és helyezze el 

PÉNZÉT

4 százalék kamattal takarékbetétre
A MAGYAROK BANKJÁBAN

7932 W. JEFFERSON AVENUE
ahol azonkívül a leggyorsabban és legolcsóbban elküldik 
pénzét az óhazába és elintéznek minden ügyes bajos ügyét

Hajójegyek! Kihozatalok!
Közjegyzőség!

BANK
NYITVA REGGEL 9-TŐL 3-IO 
ÉS 6-TÓL ESTE NYOLCIG
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Férd i reckon. .

WILL SEE NELLY HO-O-OME.

.6

and
H. A. MacOILL

Another good idea gone wrong

0

. r>
yes, this party^

WILL ENHANCE 
PERCIES SOCIAL 
STATUS. BESIDES, 
HE MAT MEET 
SOME NICE QlRL, 
MARRY, AND 
SETTLE DOWN •

WHO?

all The

ELIGIBLE 
GIRLS 
ARE 

CORRALLED

I HAVE IT! AS A PARTNER 
FOR FERD, WE’LL INVITE

Tessie o’brien . The 
BOYS WILL FALL HARD

/\ for her , The rials

WILL RET JEALOUS
and then ferd has

a CLEAR FlELDy'

5

WE LL PROMISE YOU A BULLY]

Time, miss Tessie. we’ll 

introduce You as 
Miss rhinestone,
A SOCIETY BUD

I’LL SPORT MY 

LORGNETTE.

LET ME PRESENT MY C-,UEST l____
FROM THE CITY, MISS RHINESTONE^)

YES, MOMMER AND POPPER ARE STILL AT PALM BEACH.] 
I’M STAYING WITH MY AUNT AT THE FRITZ-KARLTONwm

CHARMING GIRL,MISS RHINESTONE. SO DEMOCRATIC 

CONSIDERING HER SOCIAL POSITION. SHE AND MY 
SISTER WERE CLASSMATES AT VASAAR 

^MAY 1 HAVE The NEXT DANCE WITH 

You, MISS POLLY?/
AS MANY AS 
You WISH!J

ISN'T FERD1E THE LOVELY DANCER?] 

HE WOULD MAKE AN IDEAL 
HUSBAND FOR SOME NICE YOUNG

BILLY seems To have taken]poN'T MENTION XPP 

QUITE A FANCY To /---------.'RlLLv- - TnQUIT
MISS RHINESTONE 
COULDN’T I ARRANGE 
To HAVE PERDIE AS

Your dinner 

PARTNER,
MISS
Yvonne?

°f BILLY To ME,

xlIU 
'fim

I'M SO GLAD YOU DROPPED. INJ W BILLY, l FEEL 
To Help me ENTERTAIN, ' FAtNVr • ™E 

MRS. CHUBB . OUTSIDE./

That woman "mrs. chubb"

IS ONE OF MY REGULAR 
CUSTOMERS!

IF SHE SEES YOU SHE’LL
give the whole Thing 
AWAY! QUICK,

MISS RHINESTONE WAS SEIZED WITH AnJ

ATTACK OF DIZZINESS.
NOTHING SERIOUS \

DINNER IS SERVED 
SELECT YOUR 
PARTNERS.

i

(Copyrighted, lj’i’i, by The Sun-Herald Corporation.)

2»
FERDIE , WILL YOU 

^ESCORT MRS. CHUBB?,

I DIDN'T WANT MISS RHINE-' 

STONE TO FEEL LIKE A 
STRANGER. HONEST,KITTY!J

AW, JULIA, I ONLY] 

HAD 3 DANCES 
WITH HER!

* *
:v:vK«>

‘V'.v «'.«'W

I'LL FORGIVE 
YOU THIS •
Time, joey.

X

3S

jmm-

UPSTAIRS'

X@f

-O
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MIÉRT KELL INDULNIA OKTÓBER 3-ÁN
A “VOLENDAM" SZERETETHAJONAK?!

A négy és fél évig tartott bor­
zalmas világháború» az 1918. no­
vember h<S 11-én megkötött fegy­
verszünettel ért véget. Azután egy­
mást követték az igazságtalan bé­
kekötések, melyek közül a legke­
gyetlenebb és legigazságtalanabb a 
“trianoni” békekötés volt, mert 
annak a feltételei, pontjai elrabol 
ták az ezeréves Magyarország két­
harmadát, földönfutóvá, munkanél 
kulivá, boldogtalanná téve sok-sok 
ezer magyar családot.

Amint a rendes, hivatalos össze­
köttetés. érintkezés megkezdődött, az 
Egyesült Államok és Magyarország 
között, az amerikai magyarság azon 
ral oda nyújtotta segitö jobbját szén 
védő testvéreinek. Barna Bertalan 
volt az első amerikai magyar, aki 
American Relief for Hungarian Suf 
ferers címen oly hatalmas és ered­
ményes segélyakciót kezdett a szen­
vedő magyar gyermekek és általá­
ban az otthoni nyomor enyhítésére, 
egybekötve a Szibériából hazaszálli 
főtt foglyok akciójával, melyhez 
hasonlót más nemzet alig produ­
kált.

Eme nemes mozgalomnak mindé 
gyikébÓl kötelességszerüen kivettem 
a részem, sok magyar telepet láto­
gattam meg, elmondott, beszédeim­

en lelkesítettem, buzdítottam hon-
társaimat, hogy enyhítsék az ott­
ani nyomort és siessenek felszári 

tani a szenvedések könnyeit. A szü­
lőhaza iránti szeretet és a belém 
helyezett bizalom mindenütt meg 
hozták a kívánt eredményt. Mindezt 
természetesen nem dicsekvésként 
hozom fel, mert nem jó magyar az. 
aki azzal dicsekszik, hogy hazájával 
szemben teljesíti kötelességét, ha­
nem csupán a való tényt szöge­
zem le.

\z amerikai magyarságnak belém 
helyezett bizalma és magyar testvé 
reim othoni sanyarú helyzete indí­
tottak arra. hogy a szeretetcsoma- 
gok átküldésével alkalmat adjak az 
itteni magyarságnak enyhíteni a ha 
zai nvomort.

Eddig öt szeretetakciót bonyolí­
tottam le, a hatodik most van fo­
lyamatban. S hogy rászolgáltam-e. 
megérdemeltem-e, és bÉk>m-e az 
amerikai magyarság bizalmát, arról 
legfényesebben tanúskodik az az 
egyszázhét vasúti kocsi szeretetado- 
mány, melyet az én közvetítésemmel 
küldött át az amerikai magyarság. 
Hogv a százezernél több csomag 
közül huszonhat még most is a bu­
dapesti raktárban van, mert rész 
ben a cim elveszett a csomagról, 
részben pedig a címzett ismeretlen 
és hogy annyi sok ezer csomag kö­
zül tizenhét elveszett, ez igazán 
olyan csekélv százalék, amely nem 
i> jöhet számításba. Különben is. 
akik még nem kapták meg a kár­
térítési összeget, azokat megnyug­
tatom. hogy Labor Day után azok is 
kielégítést nyernek, amikor a biz­
tositó társaság ügynöke nyári vaká­
ciójáról visszatér.

Hogy volt akció, melynél olyan 
visszaélések történtek, amelyeknek 
nem lett volna szabad megtörténni, 
az nem az én hibám volt. amit a 
birtokomban lévő hivatalos okmá­
nyokkal mindenkor be is tudok bi­
zonyítani.

Ezek előrebocsátása után rátérek 
arra, miért kell feltétlen útnak in­
dítanom a szeretethajót Október hó
3-ikán.

1. Ha a karácsonyi szeretethajó 
nem indul el október hó első felé 
ben, akkor a csomagok karácsony 
előtt nem érhetnek el rendeltetési 
bel vükre. Ezt tapasztalatból irom. 
Pld. 1924-ben Október hó 17-én in­
dult a szeretethajó és a leggyorsabb 
és leglelkiismeretesebb magyar pos 
tai feldolgozás után sem lehetett 
minden csomagot karácsony előtt 
kézbesíteni.

2. Mert December hó első napjai 
után a magyar posta a karácsony 
ünnep előtti hazai belforgalmat bo­
nyolítja le.

3. Miután a magyar posta na­
ponkint legfeljebb egy ezer cso­
magnak a szétküldését tudja csak 
feldolgozni, azért feltétlenül szűk 
séges, hogy a szeretetcsomagok 
már november hó első napjaiban a 
magyar posta raktáraiban legyenek, 
mert minden csomagot le kell mér 
ni, felcédulázni, a feladó vevényt 
kitölteni, az egy útirányba külden­
dőket osztályozni, stb., stb., ez 
óriási munka, amelyet semmiféle 
karitativ intézményre, annál kevés­
bé privát emberekre bízni nem 
szabad, mert ehez a munkához csak 
szakértő emberek értene ks ezek a 
magyar postások.

4. A szeretethajónak október el 
ső napjaiban kell elindulni; 8—10 
nap a tengeri ut, 4—5 nap a hajó­
ból való kirakás és bevagonirozás, 
mely munka a budapesti négy ki­
küldött felügyelete alatt történik, 
8—10 nap a vasúti ut Budapestig, 
ugyebár ez 22—26 napot igényel. 
Számítani kell az esetleges vasúti 
vagy hajómunkások sztrájkjára is, 
ami szintén több napi késedelmet 
okozhat: tehát ha a szeretethajó 
ne mindul el Október első felében, 
ismételten hangsúlyozom, hogy ak 
kor teljesen lehetet a szeretetcso- 
magokat karácsony előtt kézbesí­
teni.

5. A csomagokat november havá­
ban Budapesten fel kell dolgozni a 
kézbesitésre.

A felsorolt okok miatt indul hát 
október hó 3-án a ‘ ‘ Volendam ’ ’ sze­
retethajó. Aki tehát azt akarja, 
hogy hazaküldendő csomagjai kara 
csony előtt érkezzenek meg rendel 
tetési helyükre, az indítsa útnak 
azonnal, hogy a ‘‘Volendam ’’ sze 
retetbajóval október 3-ikán elmehes­
sen és karácsony előtt kézbesíthető 
legyen.

Kedves magyar testvéreim! Azt 
a nagy és megtisztelő bizalmat, 
mellyel engem az eddig lebonyolí­
tott öt szeretetakciónál megajándé­
koztak, hálásan köszönöm. Biztosan 
tudom, hogy a most folyamatban le­
vő hatodik nagy szeretetakciónál 
is kifogom érdemelni az amerikai 
magyarság további kitüntető bizal­
mát, mert lelkiismeretesen, gondo­
san és a lehető leggyorsabban fo­
gom úgy az itteni magyarság meg 
elégedésére, mint otthon szenvedő 
testvéreink örömére lebonyolítani 
a karácsonyi szeretetakciót.

Hazafias üdvözlettel,
MARCZINKó JÓZSEF, 

r. k. plébános.

MÓRT! 
-LLOYD
VISSZATÉRŐ JEGY
mélyen leszállított áron

MAGYARORSZÁGBA,
BRÉMÁN KERESZTÜL

csak harmadik osztály.

Azok. akik 12 hónapon belül 
jönnek viasza, minden nehéz- 
•ég nélkül bejöhetnek az or­

szágba

32 Broadway, New York, vagy
bármelyik helyt ügynöknél.

FÉLREVEZETTEK
ABUDAPESTI ANTANT EL 

LENŐRZŐ BIZOTTSÁGOT
Budapestről jelentik: A mi­

nap d. u. öt órakor a rendőr­
főkapitányság ügyeletére tele­
fonértesítés jött, hogy az ille­
tékes magyar tényezőkkel kö- 
zölték, hogy az antantbizottság 

RftÄANc^ut^n hat órakor ellenőrző 
kutatást tart a gellérthegyi ci­
tadellában, mert olyan jelen­
tést kapott, hogy ott nagyobb 
mennyiségű fegyver és hadia­
nyag van elrejtve. Illetékes he­
lyen utasítást adtak a rendőr­
főkapitányságnak, hogy a ku­
tatáshoz hat detektívet és hat 
rendőrt küldjenek ki.

A rendőrök megjelentek a 
citadellánál, azonban az antant 
ellenőrző bizottság nem érke­
zett meg.

A FÜGGETLEN REF.
egyházjrei

Közli: Rév. Kováts Mihály.
Istentiszteletek: Minden va­

sárnap délelőtt 10 órakor a 
Thaddeus és a West End sar­
kán lévő templomunkban. Lel­
kész! hivatal: 8028 Thaddeus
St. Hivatalos óra minden este 
7—8 óráig.

Keresztelések: Az elmúlt va­
sárnap a keresztség sakramen- 
tomában részesültek: Papp Ist­
ván és neje Papp Róza leány- 
gyermeke : Paula, Lóra. Ke­
resztszülei : Pinkóczy Zsigmond 
és neje Király Amália. — Ecs,:- 
dy Gergely és neje Kiss Lóra 
leány-gyermeke: Olga, Klára. 
Keresztszülei: Tabacskó And­
rás és Németh Borbála. — Ka- 
py György és neje Tóth B. Ma­
liid leány-gyermeke: Márta, 
Turica. Keresztszülei: Tóth Je­
nő és Kovács Katica.^

Esketés. Augusztus 30-án es­
küdött egymásnak örök hűsé­
get református vallásunk szer­
tartása szerint Szalay Károly 
Vadnay olánka. Tanuk voltak: 
Várady József és Várady Gyu­
la. Az esketési szertartást la­
kodalmi vacsora követte a ház­
nál, hol a díszes vendégsereg 
kellemes hangulatban mulatott 
a reggeli órákig.

Egyháztanácsosi gyűlés. Az
egyháztanács a ránkkövetkezü 
szombaton este, szept. 12-én a 
basementben gyűlést tart. A 
gyűlés legfontosabb tárgya a 
templom falában lévő régi an­
gol felirásu alapkő kicserélése 
oly alapkővel, melyen egyhá­
zunk neve magyar és angol fel­
írással lesz feltüntetve. A gyű­
lés fontosságát az érdekeltek­
nek figyelmébe ajánljuk.

Magyarországba

Nagyszerű harmadik osztályú oda 
vissza utazás Magyarországba, 

Útiköltség Budapestig 
$192.50—$204.50.

)6 (Mid! Az EgyeiUlt AI« 
lamok egyik törvénye meg­
engedi, hagy körülbelül egy 
évre terjedő látogatást te­
hessen hazájában és vissza­
térhessen az Egyesült Álla- 
mokbs anélkül. hogy a 
kvóta-törvény alá esne.
A mi íényes, óriási hajóink, 
beleértve a MAjESTlb, a vi­
lág legnagyobb hajóját, as 

OLYMPIC, HOMERIC, 
BELGENLAND, LAPLAND, 
PITTSBURGH, ARABIC 

stb. hajakat, gyors 
utazást biztosítanak Cher­
bourg. vagy Antwerpenbe. Min­den héten indul néhány bajó.
As összes harmadik osztá­
lyú utasok zárt. kettő, négy 
és hat személyes kabinokban 
lesznek elhelyuve. Kényelem, 
kitűnő konybi, á> figyelme# 
bánásmód.
Kérdezze meg a helyi ügy­

nök InkeL

WHITE STAR LINE 
RED STAR LINE
Majestic Bldg., Detroit, Mich.

A. BOLLA ÉS FIA,
7932 West Jefferson Ave.

J. duschinszky,
7800 West Jefferson Avenue.

HIRSCHFELD BROS.,
7724 West Jefferson Avenue.

Minden nemzet estje
a következő kedden, szeptember hó 15-ikén, a 

NATIONAL SAFETY EXPOSITION 
(W. M. Madison rendszer)

A legszebb estje a látványosságnak 
Nagyszerű muzsika és hazafias dalok 

Nézze meg a csodaszép látványosságot

“LIFE”
Csodaszép zenés revü 

Ballett gyönyörű lányokból 
Tánc - Ének - Szórakoztatók - Zenekar

CIRKUSZASAFETY
EXHIBITS

A VILÁG 
LEGKISEBB'

ÁRNYÉK
MOZDONY

AZ

Arena Garden és Annexban
WOODWARD és ANTOINETT-nél 

SZEPTEMBER 7-től 20-áig.

Bazár. — A Női Egyesület 
tagjai között már régebben fel­
merült az az eszme, hogy az 
egyház javára egy nagyszabású 
bazárt rendezzenek. A legal­
kalmasabb idő erre nézve az 
őszi időszak, s abban is álla­
podtak meg, hogy október vé­
gén vagy november elepén fog­
ják megrendezni a templom ja­
vára első nagy bazárjukat. Ad­
dig is azonban szorgalmasan 
készülődnek a kiállítandó tár­
gyakkal. Rövidesen felfogják 
keresni egyházunk nőtagjait és 
felkérnek mindenkit, hogy a 
bazárra készítsenek valami ki­
állítandó tárgyat, melyet majd 
a bazár megrendezése előtt 
szednek össze. A Női Egyesület 
eme nagy bazárját szívesen 
ajánljuk egyháztagjaink meleg 
figyelmébe.

A menyasszonyok eddig is 
ott vették meg a csokrot, mert 
tudják, hogy sehol olyan szé­
pet nem kapnak. Kraus Ber­
talannak nincs szüksége arra, 
hogy ingyen fényképet is ad­
jon hozzá és ezt csak azért te­
szi, hogy még szívesebben és 
olyan szeretettel menjenek be 
hozzá a fiatal, piruló menyasz- 
szonyok, amilyen szeretettel ő 
szokta fogadni a közönséget.

A török Napoleon 
karrierje

Párisból jelentik: Latife asz- 
szony, Musztafa Kemal pasa el­
vált felesége interjút adott a 
Le Peuple munkatársának.

Elmondta, hogy az ő esete 
megismétlődése Bonaparte Na­
poleon és Josephine Bauharnias 
házassági tragédiájának. Ő sze­

reti férjét és minden tőle tel­
hetőt megtett, hogy segítse 
ambícióinak valóra váltásában 
a saját és Törökország érde­
kében. Házasságuk akadályoz­
ta Musztafa Kemalt abban, 
hogy karrierje még magasabb 
ívelést vegyen, ezért ö felál­
dozta magát, mint Napóleonért 
Josephine. Nem panaszkodik, 
ellenkezőleg boldognak érzi ma 
gát abban a tudatban, hogy a

válással férjének szerencséjét 
segítette elő.

— Egyik bizonyítéka annak, 
hogy nem fog a szivem megre­
pedni s nem halok bele, —- 
mondotta Latife — az. hogy 
minden erőmmel dolgozni aka­
rok eddigi pályámon. Nincs 
jobb megnyugvás a beteg szív 

számára, mint a kemény mun­
ka és az eddiginél is erőseb­
ben akarok dolgozni hazám és 
a női nem javára.

Kabaré délután. Az Ifjúsági 
Egyesület tagjai megkezdték a 
próbákat egy nagyszabású ka­
baré délutánra, melyet október 
első felében fognak bemutatni 
az érdeklődő közönségnek. A 
kabaré műsora válogatott szá­
mokból fog állani, melyet ki­
váló gonddal válogatott össze 
a rendezőség. A szerepek kivá­
ló szereplőknél vannak s ez 
maga biztosit mindenki számá­
ra egy kellemes vig délutánt. 
A részletes vrogramot későb­
ben közöljük.

Szüreti mulatság. — A Női
Egyesület szeptember 20-án, 
vasárnap egy nagyszabású szü­
reti bált rendez a templom 
basementjében. A magyar ru­
hába öltözött leányok és fiuk 
ekkor fogják bemutatni a gyö- 
nyörü szép körmagyar táncot, 
melynek a próbái már is erősen 
folynak. Erre a szépnek és kel­
lemesnek Ígérkező mulatságra 
már most felhívjuk mindenki 
figyelmét.

SZENZÁCIÓS
MENYASSZONYI

AJÁNDÉK
Kraus Bertalan nevét jól is­

meri a detroiti magyarság és 
nagyon sokan vannak, akik azt 
hiszik, hogy a városban Kraus 
Bertalan több példányban is 
található, mert vannak, akik 
ismernek egy ilyen nevű urat, 
akiről tudják, hogy csodaszép 
virágjai vannak és művészi Íz­
léssel tudja összeállítani a 
szebbnél-szebb csokrokat. Van­
nak, akik ismernek egy becsü­
letes, igyekvő, megbízható fes­
tési vállalkozót, akit Kraus 
Bertalannak hívnak, mig má­
sok úgy tudják, hogy az ilyen- 
nevű ur színész és költő és iró 
és tárógatómüvész és a többi 
foglalkozásokat helyszűke mi­
att itt lehetetlen felsorolni.

Az igazság az, hogy a sokol­
dalú Kraus Bertalan egy em­
ber, akinek minden munkájá­
hoz van egy uj ötlete, egy gon­
dolata és kifogyhatatlan ab­
ban, ha arról van szó, hogy 
kedveskedjen azoknak, akik 
vele akármilyen összeköttetés­
ben vannak.

Minden mestersége közül 
Kraus Bertalan talán a virá­
gokkal való bibelődést szereti 
legjobban, talán ez áll hozzá 
legközelebb és ezért van az, 
hogy a Kraus-féle virágüzlet­
nek nincs párja a városban.

Nemcsak azért, mert figyel­
mes kiszolgálásban részesül az, 
aki nála virágot vásárol, nem­
csak azért, mert hallatlan olcsó 
áron lehet ott venni a legszebb 
csokrokat, hanem senki se tud­
ja olyan páratlan művészettel 
összeválogatni és csokorba köt­
ni a pompás virágokat, mint 
Kraus Bertalan és talán azért 
van ez igy, mert ilyenkor a vi? 
rágkereskedőnek segítségére si­
et Kraus Bertalan a festő, aki 
ért a színkeveréshez és a mű­
vész, akinek szive van a tár­
gyakhoz.

Kraus Bertalan most azt ta­
lálta ki, hogy minden meny­
asszonynak, aki ott veszi meg 
a menyasszonyi csokrot, mű­
vészi kivitelű, ingyen fényké­
pet ad a csokor mellé.

Legjobb hirdetni a 
Magyar Hirlap-bar

NE HALÁSSZ A HOLNAPRA
HANEM JÖJJÖN BE MÉG MA ÉS TEKINTSE MEG ÜZLETÜNKET. — Nincs olyan 
bútor, szőnyeg, vagy berendezési cikk, amit rendkívül előnyös feltételek mellett meg ne 
kaphatna nálunk. Nem kell vásárolnia, csak látogasson meg bennünket és nézzen körül 
gazdagon berendezett üzletünkben.

Kitűnő jégszekrény minden nagy­
ságban. Eredeti “ALASKA” pa­

rafával bélelt.

A “DELRAY BUSINESS 
MEN’S ASSOCIATION” 

TAGJA /

Raktáron tartunk finom “ARM­
STRONG” LINÓLEUMOKAT, 

kitűnő anyagból.

EBÉDLŐSZÉKEK 
Aranyozott, bőr és fa­

üléssel.

“ALASKA” parafával bélelt, *! 
felülnyiló JÉGSZEKRÉNY, 

kedvezményes árban.

Nagy választék GYEREK­
KOCSIKBAN. Minden szín­
ben kapható, olcsó áron.

“ARMSTRONG” LINOLE­
UM minden nagyságban és 

minőségben

EGY NAPOT NYER. HA
DELRAYBE N

VÁSÁROL

HINTASZÉKEK 
aranyozott, mahagóni, fa-üléssel és 

bőrből.

GUNSBERG BROTHERS 8015-19
W. JEFFERSON AVE.
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el napszámos munkát vállalni vidékre, 
mert Berlinben nem kapott munkát.

Schumacher halkan mondta a hadnagy­
nak:

— Biztos, hogy ez az ember ártatlan.
Hosszú tapasztalatom van ezen a téren. 

Ez ez ember nem ölhetett.
A rendőrtanácsos bizonytalan mozdulat­

tal kimutatott az ablakon.
— Ott künn él, szenved és örül Berlin... 

Berlin nagy, a gyilkos még ma is benne rej­
tőzik.

— Még ma is...
— Úgy van. Nem hiszem, hogy elhagyta 

volna a várost. Szökni csak közönséges gaz­
emberek szöknek. Aki azonban ezt a gyil­
kosságot elkövette, az... A magasabb tár­
sadalmi osztályokban feltűnik, ha az u. n. 
jó társaság valamely tagja hirtelen eluta­
zik. Az ilyesmi könnyen gyanút kelt...

— Ha van alap a gyanakvásra!
A rendörtanácsos felsóhajtott:
— Uram! Csak annyi gyanuokot adjon, 

mint a kisujjam hegye s én tüstén kézreke- 
ritem a tettest! Csak azt tudnám: kire gya­
nakodhatnék, s a gyilkos már rég nem jár­
na szabadon. Az ilyen esetekben azonban 
mindenki hallgat, mint a sir. Ó, nemcsak 
az áldozat s nemcsak a gyilkos! Hallgatnak 
az áldozat hozzátartozói s barátai is. Min­
denki attól tart, hogy a szerencsétlenség
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rátja akarok lenni barátomnak s igazságos 
és jó gazdája cselédeimnek. Becsülettel aka 
rom szolgálni királyomat s igaz ember mód­
jára akarok cselekedni, ha cselekvésre ke­
rül a sor bármely helyzetben. Úgy segíts 
meg, Úristen, mint ahogyan megtartom, 
amit itt fogadtam.

A háta megett ág ropogott, a hó megcsi- 
kordult s valaki csöndesen köhéeselt.

Wend megfordult:
— Ön az, Schumacher doktor?
Középalkatu, körülbelül negyvenéves, 

melankóliás arckifejezésii, jelentéktelen 
külsejű férfi állott előtte, szürke kalapban, 
kabátban. A berlini főkapitányságod a bűn­
ügyi osztály helyettes főnöke.

— Messziről láttam, hogy a parkba tart. 
S minthogy négyszemközt kellett szótanom 
önnel...

— Már megint ?
— Fivére temetése előtt nem akartam za­

varni önt. Most azonban az ügy már na­
gyon sürget...

— Mi sürgeti, tanácsos ur? Ön a gyilkos­
ság után tüstént felkeresett engem a szál­
lóban. Látogatását megismételte még vagy 
háromszor. Órák hosszán át kérdezett. Nem 
titkolta, hogy gyanúsít...

— Isten őrizz ettől- hadnagy ur!
— De miért menti magát ? Én ezt nem 

ügyészségnek. Van azonban még egyné-
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KIHIRDETÉSEK
Down Town
"3ol kapható a Magyar Hírlap?

<ff»<rr.p?litan News ”tr ad 
Woodward és Monro# sarkin 

Dunn News Stand,
Shelby és Michigan sarkin. 

Sagley News Stand, 
Woodwrrd és Monro# sar­
kár.

Triengle Nevs Stand 
Mich.gan és Uriswold sarkán 

Family Theet.r Stand,
A Family Theater előtt a 
Wood warden. „

Stag News Stand 
Fanner és Monroe -sarkin.

JOHN FERENCI Í CO.
REAL ESTATE

7856 West Jefferson Avenue, Detroit, Mich.
TELEFON: CEDAB 1035.

Jó alkalom
FORT STREET mellett, közel a Ford-gyárhoz, egy 
nj egy családos ház 35x110 nagyságú loton. Van ben­
ne lent első szoba, ebédlő, konyha és egy hálószoba, 
fent pedig 2 hálószoba, egy várószoba és fürdőszoba, 
ellátva egész pincével, furnace-al, mosóteknővel és 
keményfa padlókkal. Ára $6,900, lefizetés csak $900.

Munkát nyer nő
ügyes leány vagy asszony kisebb

r saladhoz házimunkára felvétetik. 
Boross Géza, 7800 West Jefferson 
Ave. (S. 11)

Gyakorlattal bíró kiszolgáló-nők
felvétetnek az üzlet minden Depart- 
ment-jében. Jelentkezzen: Zwiebacks 
department, Store, 8324 West Jef­
ferson Ave. (S. 11)

Restaurantba leány vagy asszony
felvétetik konyhai munkára. Vasár­
nap nem kell dolgozni. 830 Carey St 

(S. 11)

Leány házimunkára felvétetik, an­
golul kell tudni beszélni. 7059 Lex­
ington. (S. 11, 15)

Keresek egy ügyes takarító asz- 
szonvt házi munkára. 1330 North 
Dearborn Road, Miller Road sarok.

(ti. 11

Munkát keres nő
'^Konyhai munkát keresek restau­
rantban. 422 Solvav A ve.

(8. 11)

saimiiiisiaaBiBiBaaaaBBHsaBHBBSS!
FIGYELEM!

REAL ESTATE BRÓKEREK. SALESMEN-EK 
Ezúton hívom fel szíves figyelmüket mindazoknak, akik az

ALLEN ROAD SUBDIVISIONBAN
segítségemre voltak vagy vannak az elárusitásba, hogy a mai nap­
tól kezdve az árak 100 dollárral emelve lettek. Ha esetleg valaki­
nek már van előlege bizonyos lótokra, úgy azt a legrövidebb idő 
alatt kérném behozni. Azok pedig, akiknek az előlegük már be lett 
adva és valami okból még nem zárták le, úgy kérném lehetőleg e 
hó 14-ig- hétfőig, azokat lezárni, mert 14-ike után az uj ár lesz 
kötelező. — UJ árjegyzék mindazok rendelkezésére áll, akik befá­

radnak irodámba

D. KLEIN
7915 WEST JEFFERSON AVENUE — CEDAR 4077

BBBBB88BB8BIBBB33B3B8BBBBBBBBBBB8BB

A MAGYAROK BANKJA

Munkát keres férfi I Lakás keresés
Elvállalok papirozást és házfes­

tést, olcsó áron. Bors Géza, 163 S. 
Millitu ry A ve. — Telefon: Cedar 
5232-M. (S. 11, 16)

Eladó
Magányos embernél házvezetőnői

állást elvállalnék, gyermek nem ha­
tároz. 422 Solvay Ave.

(8. 11)

Munkát nyer férfi
ÜGYNÖKÖK — ÍRJANAK, IN­

GYEN MINTÁÉRT. — Áruljon Ma­
dison “Better Made” inget, nagy 
gj-árost ól egyenesen a vevőnek. — 
Tőke és gyakorlat nem szükséges. 
Sokan keresnek $100.00 hetenkint 
és bónust. Madison Factories, 511 
Broad wav, New York.

(A. m. k.)

Bucher shopba, jó fizetéssel felvé­
tetik egy fiú. aki iskoláit már elvé­
gezte. 741 Anderson Ave.

(S. 11.)

Jó magyar 2-ik szakács felvétetik. 
Aki zsidó helyen dolgozott, előny­
ben részesül. Jelentkezzen: 141-1 
Broadwayn.

Farmára keresünk megfelelő csa­
ládot. Detroithoz közel, felesbe. A 
farm fel van -szerelve jószág és ter­
méssel, jó épületekkel, jelentkezni 
este 8141 West Jefferson Avenuen, 
John Molnár és Társa irodájában.

(S. 11)

Újonnan épült vidéken egy jó
grocery és butcher üzlet, épülettel 
együtt, sürgősen eladó. Ára $5,200. 
17 Evergreen Rd. Második utca a 
Warren Ave.-ról.

(Sept. 4, 11, 15.)

Fizetünk legmagasabb árat hasz 
nált bútorért, úgyszintén kicserél­
jük a régi bútorait újért, M. Fox 
Furniture Store, 8379 W. Jefferson, 
a Dearborn utcával szemben, tele­
fon: Cedar 4728.

(All.)

Jobb házaspár 2—3 szobából álló 
lakást keres fűtéssel ellátva. Cilii: 
Magyar Hírlap, 828 West End Ave. 

_________________________  (S. 11)

Highland Park-on dolgozó Ford- 
Gentleman teljes ellátást keres ma­
gyar családnál. Levelét, kérem a kia­
dóhivatal címére. 82S West End Ave 

(S. 11)

Vegyes
üzletember: házasság céljából

őhajt megismerkedni 26—30 év kö­
zötti novel, kinek valamelyes pénze 
is van. Leveleket F. B., 5138 Kus­
sel St., címre áérek. (S. Ily

Eladó egy jóforgalmu Soft Drink
üzlet, társak nemegyezése miatt. 
Hosszú Lease és olcsó házbér. 10 72 
Sire Str. (S. 11)

Mészáros és fűszer üzlet olcsón 
eladó, esetleg elcserélem házért vagy 
letért. 1550 Mullane St. (8. 11)

Kiadó
Bútorozott szoba kiadó koszttal 

vagy anélkül. 7800 llaekie St.
(S. 11)

2 szobás lakás kiadó, ugyanott 
ecv garage is kiadó. 295 Keid St.

(S. 11, 15, 18)

LEGJOBB HIRDETNI 
A MAGYAR HÍRLAPBAN

Szép, kényelmes bútorozott szoba 
gyermektelen házaspárnak kiadó. — 
Egy és fél Block a Streetcarhoz. j 
érdeklődjön 6 óra után, vagy va-1 
vasárnap, 2557 Sharon St., a Fara- 
dale-nél. - (S. 11)1

ELADÓ BUSINESS FRONT 
lot a State Streeten. 30x100 
láb, kész az építkezéshez. 
Ara megegyezés szerint, ez­
zel a vétellel többet keres­
het, mint egész életében a 
munkájával.

ELADÓ, 2 Block a Fort St-től 
fél Block a Pepper Road-tól 
35x152 lábas lot, készen az 
építkezéshez. Ara olcsóbb 
mint amennyit ér. Ez eev 
jó vétel.

JOHN SIMON
az egyedüli magyar Real 
Estate iroda a Lincoln Park­
ban. — 556 STATE STREET. 
Városi iroda: 8329 BURDENO 
Street. — ügynökök felvétet­
nek, autóval vagy anélkül.

7932 WEST JEFFERSON 
megadja arra az alkal­
mat, mert pénzét bizto­

san megőrzi és
4% KAMATOT FIZET 

TAKARÉKBETÉTEK 
UTÁN

Bankunk szoros kapcsolatban 
van

INGATLANFORGALMI
OSZTÁLYUNKKAL

841 WEST END AVE.
PHONE: CEDAR 0839

Egyesíti BOLLA BANKHÁZ 
előnyeit a közismert és köz­
kedvelt REAL ESTATE IRO­
DA EREDMÉNYEIVEL, mi­
ért is a delray-i magyarság 
teljes bizalommal fordulhat 
irodánkhoz, ha HAZAT, LOT- 
OT vagy FARMOT venni, el­
adni vagy cserélni akar és ha 
ezen ügyletekhez bármily se­

gítséget óhajtana.
A nálunk rendelkezésre álló 
sok házak közül felemlítjük a 
következő előnyös vételexet: 
6 SZOBÁS HÁZ, másfél éves, 

ára $4000, lefizetés $500. 
VANDERBILT AVE. Két csa 

ládos nagy ház, 11 szoba. 
Havi törlesztés $40. 

CHAMBERLAIN ST. Szép 6 
szobás ház, mellette levő 
lottal. Lefizetés $1,500. 

COTTRELL ST. Két családos 
nagy ház, 13 szoba, 2 für­
dő. pince, furnace, garage. 
Lefizetés $2,000.

MELVILLE AVE. 7 szobás 
ház, fürdő, garage. Lefizetés 
csak $1,600.

WITT ST. Nagy 2 családos 
sarokház, 12 szoba, 2 fürdő, 
2 furnace, teljes padlás. Le­
fizetés $2000.

w. JEFFERSON AVE. üzlet- 
helyiség 5 szobás lakással, 
téglaház, lefizetés $3000. — 
Azonnal átvehető.

HA VAN KIFIZETETT LOT- 
TA, KÉSZPÉNZLEFIZETÉS 
NÉLKÜL ÉPÍTÜNK EGY 
VAGY KÉT CSALÁDOS 

HAZAT.
ügynökök felvétetnek!
Jó kereset biztosítva!

HALÁLOS SZERENCSÉT­
LENSÉG A BUKARESTI 

GYUFAGYÁRBAN

Bukarestből jelentik: — A 
gyufagyár telepén a minap ha­
lálos katasztrófa történt. A te­
lep egyik részén, ahol építke­
zés folyik, a munkások az alap­
fal részére mély sáncot ástak. 
Az esőzésektől meglazult talaj 
beomlott és a munkásokat a 
föld eltemette.
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vettem rossz néven öntől, hiszen hivatalból 
kötelessége volt, hogy mindén elképzelhető 
nyomot felkutasson és felderitsen... És 
ön már, gondolom húsz gyilkosságot derí­
tett fel eddig, ugy-e?

— Huszonkettőt...
— Annál inkább. Ez az eset azonban egé­

szen világos. Sőt talán már megoldódott. 
-Mi sürgeti önt még? Azt bizonyára tudja 
már, hogy Gercket elfogták?

— Magam rendeltem el, távirati utón.
— S azt is tudja bizonyára, hogy megta­

lálták nála fivérem néhány értéktárgyát is. 
Ez a körülmény, gondolom, teljes bizton­
sággal ad választ arra a kérdésre, hogy ki 
a gyilkos?

A rendőrtanácsos bólintott.
De ebből a mozdulatból igen kevés meg­

győződés érzett ki. S a szavaiból még keve­
sebb.

— Ez a tény bizony súlyosan esik a latba 
— mondotta. — De tudja kérem, ha az em­
ber olyan régóta űzi ezt a mesterséget, 
mint én, nem ad könnyen hitelt még té­
nyeknek sem... No de mindegy. Ha meg­
találták Dercéknél Diether von Brake ér­
téktárgyait, ugv az ügy nvomozatai része 
alighanem befejeződik s átadjuk őt az 
hány lényegtelenebb mozzanat, amit tisz­
tázni kellene, még pedig a tett színhelyén, 
a meggyilkolt lakásán... __ — v
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— S énnékem mi dolgom van ezzel?
~ Arra szeretném megkérni önt, hogy 

kisérjen el engem oda. Ön mégis csak job­
ban ismeri a viszonyokat, mint én, aki még 
sötétben tapogatódzom.

— S mikor induljunk?
— Ha lehet: azonnal!
Schumacher doktor az órájára nézett.

Ha rögtön beülünk a szánkómba, még 
elérjük a délutáni vonatot. Ön nagy szíves­
séget tesz nékem, ha nem várakoztat meg, 
s ezt kívánja az ügy, a család és az ön saját 
érdeke is.

Wend von Brake a kastély felé vette út­
ját.

Igaza van— mondotta. — Ha szüksé­
gesnek tartja, rendelkezésére állok. Indul­
junk!

Schumacher aprólékos gonddal vizsgált 
meg mindent a lakásban. Majd hosszú arc­
cal mondta:

— Semmi eredmény, legjobb, ha azonnal 
visszautazunk Berlinbe. Szeretném, ha ön 
is velem jönne, hadnagy ur. A vizsgálatnál 
segítségemre lehet.

Berlinben újra kihallgatták a kertészt. 
JAz öreg ember nem tagadott, hanem sír­
va, kétségbeesetten hangoztataa az ártat­
lanságát. Az értéktárgyakat Dietheftől 
kapta, még szolgálata idején. Azért ment

A szép ismeretlen
REGÉNY

Irta: Clement Roy

A Holt folyó hágójával az 
utóbbi esztendőben nagy vál­
tozások történtek. December 
közepén egy csapat mérnök és 
bányaszakértő jött oda Lon­
donból, kik vizsgálatokba 
kezdtek. A következő hónapok­
ban munkások egész serege 
gyűlt ott össze, s kezdtek fá­
kat kivágni meg építeni, hogy 
most már mintegy száz házból 
álló helység van odafönn, azon­
kívül egy bankház, szálló és 
egy játékterem s minden a 
fennsikon van, a blockház kö­
zelében.

Februárban gépek és min­
denféle anyag érkezett nagy 
mennyiségben, melyeket átvit­
ték a Vaal folyón, azután egy 
újonnan épült utón föl a há­
góhoz, ahol a munka most 
nagyban folyik. A társaság, 
mely most a gyémántbánya tu­
lajdonosa, a “Star Diamond 
Company” s a helyet elnevez­
ték Star Town-nak.

Moore George megemlítette 
még azt is, hogy a Star Dia- 
rnand Company részvényeit a 
londoni börzén több mint két­
száz százalékkal parin felül ad- 
ják-veszik s mégsem lehet őket 
kapni.

— És ki vezeti ezt a vállala­
tot? — kérdezte Kelly.

— Valami Clarke mérnök, 
— felelte a lelkész. — Még 
egész fiatal ember, de ördön- 
gős fickó, aki sok mindenre ké­
pes. ügy ért hozzá, mint senki 
más, hogy kihasználja az em­
bereit, ámbár munkásai nem a 
legjobb minőségűek.

— Nem azt az embert gon­
dolom, aki ott a munkálatok 
élén áll, — szólt Kelly, — ha­
nem azt kérdem, aki a társa-

Eladó
20 újonnan épült modern liáz
Oakwoodon. 5, 6, 7 és 9 

szobás lakások

csekély lefizetés
CHAMBERLIN ST. 6 szobás 

ház, fürdő és Garage-al, ára 
csak $5,700.

CHAMBERLIN ST., 9 szobás 
modern ház, $1000 lefize­
téssel.

2 LOT OAKWOODON, nagyon 
olcsó áron eladó.

2 LOT AZ EDSEL BOÁDON, 
alkalmi vétel.

40 ACBROS FARM, 32 mile 
Detroithoz. 1500 dollár lefi­
zetéssel eladó, amely áll a 
következőkből: 6 szobás
ház, 4 nagy csirke 61, 1 
nagy disznó-ól cement pad­
lóval, 1 nagy istálló, 12 al­
mafa, 25 barackfa. Egész 
újonnan bekeritésezve.

Bővebb felvilágosításért jöj­
jön irodámba

C. Jumitas
9615 WEST FORT STREET.
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ság élén áll, az igazgatót, az 
egész mindenségnek a tulajdo­
nosát.

A lelkész a fejét rázta.
— Ezt nem tudom megmon­

dani. Úgy hallottam, hogy a 
vállalatnak nincsen különös 
vezetője, akinek a nevét emle­
getnék. 150,000 font sterling­
gel megalakult társaság, mely­
nek részvényei [legnagyobb­
részt néhány londoni nagytőkés 
kezében vannak. Olvastam va­
lamit a Timesben a társaság 
megalakulásáról s ekkor az a- 
lapitásra vonatkozó felhívást a 
legismertebb nevek közül mint­
egy tizen Írták alá.

— Emlékszik-e talán arra, 
volt krätük ez a név: Taylor ?

— Nem, de után nézhetek. 
Azt hiszem, megvan még an­
nak az újságnak a száma, mely 
ben ezt a birt olvastam. Mind­
járt újév után volt.

Moore George fölállt és kis 
vártáivá visszajött, kezében a 
Times január harmadiki szá­
mával. Föllapozta a szóbanfor- 
gó jelentést és odanyujtóttá 
Kellynek, ki azonban csak a 
nevek iránt érdeklődött. A ne­
messég meg a pénzarisztokrá­
cia volt itt képviselve: egy 
viscount, két báró, két bank- 
igazgató s még néhányan má­
sok. De a Taylor név nem volt 
közte, a társaság első igazgató­
ja se volt megnevezve.

Az irlandi félretette a lapot. 
— Azt hittem, hogy az urak 

között ott találom ennek az 
embernek a nevét — mondotta 
— Mert azt az embert Taylor- 
nak hitták, aki Haldane társa 
volt. —

— Haldane társa ? — kér­
dezte a lelkész.

— Nem az volt a haltott ne­
ve?

— Nem. A levél, melyet ön 
talált, bizonyára egyik barát­
jának vagy rokonának szól. A 
blockház és a bánya két tulaj­
donosát Taylornak és Donald 
nak hitták. Ahogyan ön a ha­
lottat leírja, ez teljesen ráil­
lik Donnáidra. Eddig azét hi 
tűk, hogy a zerdülők mind­
kettőjüket megölték. Elképzel­
hető, hogy mind a kettőt meg­
támadták a bánya közelében, 
de csak Donnáid tudta bevon 
szólni magát a blockházba. 
Vagy hogy Taylor holtteste a 
szomszédos szobában feküdt. 
Azóta senki se látta, senki se 
hallott róla. Remete volt, igaz, 
de azért mégis csak adott vol­
na hirt magáról, ha életben ma 
radt.

Kelly Róbert mosolygott.
— No, volt esze, hogy ezt ne 

tegye, — mondta. — Közölhe­
tem önökkel ugyanis, hogy 
Taylor volt az, ki meggyilkolta 
társát s azután minden írással 
s a másik fölhatalmazásával 
zsebében Angliába ment, hogy 
ott eladja a gyémántbányát.

Most elmondta, hogy mi volt 
a megkezdett és soha be nem 
fejezett levélben, melyet ott ta­
lált a halott asztalán.

A SZÉP ISMERETLEN
Még vagy két hónapig volt 

kénytelen Kelly csöndben ma 
radni a Moore testvérek házá­
nál, mig súlyos betegsége után 
visszanyerte erejét.

Az első időben gyakran hal­
lott kósza híreket Black Devil, 
az útonálló, egyre vakmerőbb 
tevékenységéről s végül már 
várta, hogy ez az ur föl fogja 
őt keresni. Azt beszélték, hogy 
a bandita véresen szokott meg­
torolni minden balsikert, de 
az esetet a Holt folyó hágóján 
mintha teljesen elfelejtette vol­
na. Nem hallatott magáról s 
Kelly, amikor a környéken 
nagy kirándulásokat tett lóhá­
ton, egyetlenegyszer sem volt 
kitéve nem várt revolverlövés­
nek. E kirándulásokról nem le­
hetett visszatartani, ámbár a 
Moore testvérek ezt újra meg 
újra megkisérleték, mert attól 
tartottak, hogy vendégük egy­
szer mégis csak áldozatul esik 
a bandita bosszújának.

NYOLCADIK OLDAU

Eladó üzletek "
A WEST JEFBBSONON CANDY, SZIVAR ÉS SOFT DRINK 

üzlet 760 dollárért eladó.

GROCERY ÉS BUTCHER ÜZLET a South Streeten eladó, vajy 
házért elcserélhető.

NAGYTORQALMU CANDY ÉS SOFT DRINK ÜZLET a West 
End Avenuen eladó, vagy Jó business letért elcserélhető.

A DEARBORN AVENUB-HOZ KÖZEL SZIVAR ÉS SOFT DRINK 
üzlet sürgősen eladó.

A SPRINGWELLS AVENUEN remekül berendezett GROCERY 
olcsón eladó vagy házért elcserélhető.

GROCERY ÉS BUTCHER ÜZLET a West End Avenuen más elfog­
laltság miatt eladó.

G. Tóth
501 SO. WEST END AVENUE.

As őszi szezon megnyitása alkalmával a BOSTON DRESS 
AND DRY GOODS COMPANY ezen rendkívüli ajánlat­

tal kedveskedik vevőinek

INGYEN Gyönyörű OWL VIL­
LANYLÁMPA, hasz­
nálatra készen, lega­
lább $55 vásárlásnál INGYEN

A BOSTON DRESS AND DRY 
GOODS COMPANY

8148 és 8160 WEST JEFFERSON, a Sloan s.arkán.

Mi ezt a gyönyörű Owl villanylámpát teljesen ingyen 
adjuk vevőinknek, hogy ezzel némileg megháláljuk azt a 
jóakaratot, amit az utolsó három hónapban irántunk ta­
núsítottak.

A jutalomkártyák másra is átruházhatók és ha barát­
jától kap egy ilyen kártyát, Ön folytathatja a vásárlá­
sokat.

HA TAKARÉKOSKODNI AKAR, MENJEN A

BOSTON DRESS AND DRY GOODS 
COMPANYHOZ

Raktárunk teljes! Készen állunk az őszre!
NŐI ÉS GYEREK KABÁTOK ÉS RUHÁK

és mindenféle kész holmik kaphatók.

FÉRFI ÉS GYERMEKRUHÁKBAN ÓRIÁSI 
VÁLASZTÉK

Gyapjú és selyemáruk nagy választékban
Svetterek, alsóruhák, takarók, ágynemüek, függönyök, 

drapériák, stb.
8348 és 8160 West Jefferson Ave., a Sloan sarkán (Delray) 

Telefon: CEDAR 0433-W. DETROIT, MICH.

A mi áruink a legjobbak! Hozza magával a barátait! 

MAGYAR ÜZLET

Minőség, kiszolgálás, megelégedés kevesebb pénzért és 
kitűnő áruk

m

Ha csökken a forgalom
Ha az üzlete nem megy olyan jól, ahogy ön sze­

rint kellene, hogy menjen, annak valószínűleg az az 
oka, hogy az ön vevői egy jobban világított üzletbe 
mennek be.

Az emberek ilyenek: szívesebben mennek be egy 
jól világított, vidám külsejű üzletbe. Az okos üzletem 
bér tudja ezt és ez a titka sikerének.

Lehet, hogy az ön üzlete jól, de az is lehet, hogy 
rosszul van világítva, ön megtudhatja (és bizonyos, 
hogy megéri a fáradságot) ha felhívja a mi egyik 
emberünket, aki megvizsgálja a helyzetet. Ez a szol­
gálat teljesen ingyenes.

MAIN 4300

(KÉRJE AZ ELADÁSI OSZTÁLYT)

A Detroit Edison Co.
FŐIRODA

STATE ÉS WASHINGTON STREET.

(Folytatjuk) Hirdessen a “MAGYAR HIRLAP”-ban


